

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi- / ok / zoro / itá.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1982. május 13. 6 óra 40 perc

A sztálinvárosi "Béke" brigád 32 nappal a határidő előtt szerelt fel egy alállomást

1 SB/Fd/Mk BS Ia 3 plusz 2

A VERTESZ dolgozói tervük telteljesítésével tesznek hitet a béke ügye mellett. Erről tanuskodik a vállalat Sztálinvárosban dolgozó "Béke" szerelőbrigádjának munkája is. A brigád felajánlását telteljesítve 32 nappal a határidő előtt fejezte be a 120 ezer voltos elektromos alállomás szerelését, hogy meggyorsítse nagy békeművünk, új szocialista városunk építését.

A vállalat dolgozói béke-kisgyűlésükön újabb tanujelét adták harcos békeakarataknak: értékes felajánlásokat tettek a június 1.-i béketalálkozó tiszteletére. Balogh Sándor tervező megfogadta, hogy a béketalálkozó tiszteletére munkájának helyes beosztásával nyolc tervnapot takarít meg. A Diósgyőrben dolgozó szerelők nevében Keszeg Zoltán sztáhanovista mérnök vállalta, hogy a diósgyőri triobugasor elektromos berendezését egy héttel a határidő előtt szerelik fel. A vállalat erőmű III. osztályának dolgozói a November 7. Erőmű hat kilovoltos kapcsolóberendezéséhez úgy biztosítják az anyagot, hogy a szerelők egy hónappal előbb befejezhessék munkájukat. /MTI/

Öt nagy városunkat légijárat útján látjuk el naponta friss primőrökkel

1 Kné/Jné/Mk Kné Ia

Néhány nap óta kora hajnalban friss primőrökkel megrakott repülőgépek indulnak a forihegyi repülőtérrel, Nyiregynáza, Debrecen, Győr, Miskolc és Szombathely felé. A kora hajnalban a Nagyváásártelepre érkező áruk egy részét azonnal tehergépkocsin kiszállítják a repülőtérre, ahonnan repülőgéppel tovább. Így a vidéki városok dolgozói is friss primőrökhöz jutnak. Természetesen csak olyan primőrt szállítanak a vidéki városokba, amelyek azon a környéken nem teremnek. Délen például előbb érik a zöldborsó, mint északon. Siklóson, Harkányon délután 4-5 órakor szedik le a korai friss zöldborsót. Az másnap kora hajnalban már a Nagyváásártelepen van, néhány óra múlva repülőgéppel vissza Debrecenbe.

viszi
Szombaton mintegy 15 mázsa zöldborsót, három mázsa új uborkát, öt mázsa kalarábét, ezenkívül melegágyi zöldpaprikát és karfiolt szállítottak az öt nagyvárosba. Hétfőn a repülőgépek szállítmánya mintegy 30 mázsa primőr volt. Mintegy 8-10 nap múlva megérik a kitűnő szegedi cseresznye. Repülőjáratokkal szállítják majd Budapestre. Ugyancsak repülőjárat fogja hozni a győri almát. A repülőtérrel tehergépkocsik azonnal az árudákba szállítják, így a vásárlók aznap szedték friss gyümölcsökhöz jutnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. május 13.

6 óra 05 perc

A Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntödéjének három műszaki dolgozója a Gazda-mozgalom keretében 244.329 forintot adott népgazdaságunknak

i FM/Jné/Mk BS Ie 4

A Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntödéjének három műszaki dolgozója: Fejes Mihály, Vágvölgyi Mihály és Rózsa Ferenc elhatározta, hogy bekapcsolódik a Gazda-mozgalomba és azokat az elfekvő acélöntvény hulladékokat, amelyek még használhatók, nem olvasztják be, hanem átadják olyan üzemeknek, ahol azokra szükség van.

Az acélöntödében beolvasztásra vártak különféle motorpajzsok. Rózsa Ferenc műszaki dolgozó javaslatára ezeket a pajzsokat nem olvasztották be, hanem átadták más üzemeknek, ahol ezeket értékesíteni tudták. Ezzel 12.709 forint értékű anyagot adtak vissza népgazdaságunknak.

Vágvölgyi Mihály megállapította, hogy az öntödében elfekvő különböző acélöntvényhulladékokat a Ganz Villamossági Gyár és Lábatlani Cementgyár felhasználhatná. Ezeket a hulladékokat átszállították a két szarba és ezzel 61.620 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Fejes Mihály 110 darab cementörklő golyósmalom alkatrészzeinek értékesítésével 170.000 forintot adott vissza népgazdaságunknak. Ezek a golyósmalmok évek óta felhasználatlanul hevertek az udvaron. A műszaki dolgozó összeköttetést keresett a Jászberényi Aprítógépgyárral, ahol hasonló örlőmalmokat készítenek. A 110 darab cementörklő golyósmalmot már el is szállították.

A három műszaki dolgozó a Gazda-mozgalomba való bekapcsolódás óta 244.329 forint értékű anyagot mentett meg. /MTI/

Huszezer méternyi utat építenek és mintegy 10.000 méter hosszúságú utat javítanak ki az idén a bányák környékén

i Szil/Jné/Mk BS Ie 3 plusz 2

Az elmúlt év őszen, a télen, de az idén tavasszal is igen sok esetben okozott zavarokat a bányáüzemektől távolabb lakó bányászok közlekedésében az, hogy a szénbányák környéki utak sok helyen megrongálódtak.

Ezért a bányá- és energiaügyi minisztérium intézkedett, hogy a rosszabb állapotban lévő utakat sürgősen javítsák ki. Ebben az évben huszezer méternyi új utat építenek a bányáknál és emellett összesen mintegy 10.000 méter utszakaszt javítanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. május 13.

6 óra 03 perc

A Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntödéjének három műszaki dolgozója a Gazda-mozgalom keretében 244.329 forintot adott népgazdaságunknak

i FM/Jné/Mk BS Ie 4

A Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntödéjének három műszaki dolgozója: Fejes Mihály, Vágvölgyi Mihály és Rózsa Ferenc elhatározta, hogy bekapcsolódik a Gazda-mozgalomba és azokat az elfekvő acélöntvény hulladékokat, amelyek még használhatók, nem olvasztják be, hanem átadják olyan üzemeknek, ahol azokra szükség van.

Az acélöntödében beolvasztásra vártak különféle motorpajzsok. Rózsa Ferenc műszaki dolgozó javaslatára ezeket a pajzsokat nem olvasztották be, hanem átadták más üzemeknek, ahol ezeket értékesíteni tudták. Ezzel 12.709 forint értékű anyagot adtak vissza népgazdaságunknak.

Vágvölgyi Mihály megállapította, hogy az öntödében elfekvő különböző acélöntvényhulladékokat a Ganz Villamossági Gyár és Lábatlani Cementgyár felhasználhatná. Ezeket a hulladékokat átszállították a két szarba és ezzel 61.620 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Fejes Mihály 110 darab cementörklő golyósmalom alkatrészeinek értékesítésével 170.000 forintot adott vissza népgazdaságunknak. Ezek a golyósmalmok évek óta felhasználatlanul heverték az udvaron. A műszaki dolgozó összeköttetést keresett a Jászberényi Aprítógépgyárral, ahol hasonló örlőmalmokat készítenek. A 110 darab cementörklő golyósmalmot már el is szállították.

A három műszaki dolgozó a Gazda-mozgalomba való bekapcsolódás óta 244.329 forint értékű anyagot mentett meg. /MTI/

Huszezer méternyi utat építenek és mintegy 10.000 méter hosszúságú utat javítanak ki az idén a bányák környékén

i Szil/Jné/Mk BS Ie 3 plusz 2

Az elmúlt év őszén, a télen, de az idén tavasszal is igen sok esetben okozott zavarokat a bányüzemektől távolabb lakó bányászok közlekedésében az, hogy a szénbányák környéki utak sok helyen megrongálódtak.

Ezért a bányá- és energiaügyi minisztérium intézkedett, hogy a rosszabb állapotban lévő utakat sürgősen javítsák ki. Ebben az évben huszezer méternyi új utat építenek a bányáknál és emellett összesen mintegy 10.000 méter utaszakast javítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 13.

6 óra 10 perc

Korszerű autókísérleti állomás épül Zuglóban

1 Ta/He/Mk KÖM Tom Ie 4

Ötéves tervünk során korszerű autókísérleti állomás épül Zuglóban. A kísérleti állomás szakma tudományos kutatóintézete lesz, ahol a gyakorlati élet során felmerült problémákat a tudományos kutató munkával kötik össze szovjet példa nyomán. / a gépkocsi

Kétemeletes laboratórium épül a kísérletek és kutatások számára. Mellette műhelyek lesznek, ahol kipróbálják az ujitásokat és megvizsgálják az egyes motortípusokat. Hatalmas előadótermet is rendeznek be, ahol rendszeresen oktatják majd az autóközlekedési dolgozókat. Az előadóterem mellé nagyméretű csarnokot építenek, itt gyakorlati oktatásban részesítik majd a hallgatókat. Itt egyszerre több gépkocsin folyhat majd az oktatás.

A kísérleti állomás építését a jövő évben kezdik meg és 1953 végére befejezik.

A későbbiek során tovább bővítik majd a kísérleti állomást: egy sorozatvizsgáló csarnokot építenek hozzá, ahol a kisebb vállalatok gépkocsijait futószalagon vizsgálják át. Ha a kocsik benzinfogyasztása túl magas, átalakítják, s ha hibákat észlelnek a kocsikon, azonnal átvizsgálják azokat különböző autójavítókból. Ezzel a módszerrel mintegy 20 százalékkal tudják növelni majd a kocsik élet-tartamát.

A kísérleti pálya is épül majd az állomás területén. Ezen a pályán próbálják ki majd az új típusú kocsikat. Itt fék- és sebességpróbákat tartanak, meggyőződnek a kocsik képtetéséről, üzemanyagfogyasztásáról. A pályán lesz vízes árok és emelkedő is, hogy a terepnehézségekkel szemben is kipróbálják a gépkocsikat. A próbák eredményét megfigyelő toronyból, műszerekkel mérik le. /MTI/ Ø teherbíró

Két körzeti orvosi rendelő létesül a IX. kerületben

1 Kj/Jné/Mk Bc Ie 3 plusz 2

A IX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében mintegy 125.000 forintos beruházással új körzeti orvosi rendelőt létesít az Üllői-ut 87. és a Lónyay-utca 19. szám alatt. Az építési munkákat már megkezdték, a rendelőket júliusban adják át rendeltetésüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. május 13.

6 óra 15 perc

A XXII. kerület a "Vidám Budapest" akcióra készül

1 Hb/PV/Mk Bc 1e 3

A XXII. kerület dolgozói és a tömegszervezetek nagy lelkesedéssel készülnek a "Vidám Budapest" akcióra. A budatétényi kulturparkban társadalmi munkával hozzák rendbe a szabadtéri színpadot és a körülötte lévő parkot. Több üzem kultúr-csoportjai és tömegszervezetek rendeznek majd itt műsoros-estéket. A Nagytétényi Gumigyár udvarán a gyár dolgozói rövidesen új szabadtéri színpadot építenek, amelynek munkálatai / befejeződnek. A nyár folyamán a gyár kultúr-gár-dája ad itt műsort. A többi között előadják a "Három a kislány", a "János vitéz", a "Szabad szél" című operetteket. A gyár szimfónikus zenekara "Keringő-est" címmel tart majd hangversenyt. Ezenkívül a kerület terein zeneesteken szórakoztatják az üzemek zenekarai a dolgozókat. /MTI/ / hamarosan ---

Az Épületelomgyárban naponta elkészül egy gépállomás építéséhez szükséges tetőszerkezet

1 Rné/PV/Mk Tom 1e 4

Az ötéves tervünk során épülő új mezőgazdasági gépállomások gépszíneinek és a hozzátartozó gépjavitó műhelyeknek egész tetőszerkezete előregyártott elemekből készül. Az Épületelomgyár dolgozói pontosan teljesítik a gépállomások megrendeléseit: vasbetonból mos-tergerendákat, típus-födémgerendákat, különleges tetőelemeket gyártanak. Ez utóbbinak gyártási eljárását a gyár műszaki dolgozói dolgozták ki. A termelés zövetkezeti csoportok tehénistállóit is előregyártott elemekből készült tetőszerkezettel fedik be.

Az Épületelomgyárban naponta elkészül egy gépállomás tetőszerkezete. Ha ez a munka helyszíni betonozással történék, három hónapot vonne igénybe. /MTI/ ---

Új óvoda létesült a XI. kerületben

1 KJ/Jné/Mk M 1e 4

A tanácstagok beszámolókon és a fogadóórákon számos dolgozó kérte a XI. kerületben, hogy a tanács létesítsen óvodát a Nagyszőlős-utca környékén. A tanács magáévá tette a dolgozók kérését és a Nagyszőlős-utca 47. szám alatt mintegy 40.000 forintos beruházással 30 gyermek befogadására alkalmas új óvodát létesít. A munkát a közeljövőben kezdik meg. /MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. május 13.

6 óra 20 perc

Új természet tudományos füzet sorozatot ad ki az Ifjúsági Könyvkiadó "A mi világunk" címmel

k AKV Mk Bc Ie

Az Ifjúsági Könyvkiadó "A mi világunk" címmel új természet tudományos füzet sorozatot indított. A sorozat első száma Karl Friedel: "Első növénykísérleteink" című brosúrája, amely népszerű formában ismerteti a kutatások módszerét, a vizsgálat, a gyűjtés, a regisztrálás módjait. A füzetet számos rajz és ábra egészíti ki és teszi szemléltetővé. Közli a füzet a szövegben előforduló idegen szavak és szakkifejezések magyarázatát is. /MTI/

A készétel-napok alatt megnégyszereződött a készételek forgalma

i Kné/He/Mk Kné Ie

A készétel-napok sikerrel fejeződtek be. Ezeken a napokon a készétel-forgalom megnégyszereződött. Legjobban fogyott a pacalpörkölt, a savanyutüdő gombóccal, a szívpörkölt és a töltöttkáposzta. A készétel-napok alatt a vásárlók több és zsevélt tettek a készételekkel kapcsolatban, így többön felhívták a KÖZERT elárusítók figyelmét, hogy a Budapesti Konzervgyár készítményeinek minősége nem olyan jó, mint a Kecskeméti Konzervgyáré. /MTI/

A kazánfűtők sztahanovista iskoláján 27 kazánfűtő sajátította el Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő módszerét

i Szil/Jné/Mk BS Ie 4

A közelmúltban fejeződött be a Mátravidéki Erőműnél az a sztahanovista iskola, amelyen Csorba István Kossuth-díjas sztahanovista kazánfűtő ismertette meg módszerével az ország számos üzemének kazánfűtő sztahanovistáit. Az iskolán 27 sztahanovista kazánfűtő vett részt, tanulmányozta elméletben és gyakorlatban Csorba István módszerét. Az iskola hallgatói visszatértek üzemükbe és az új módszerek ismeretében folytatják tovább a harcot a széntakarékosságért. /MTI/

Az olajfeldolgozó ipar dolgozói a második negyedévben 1640 tonna terven felül készített gázolajjal segítik a mezőgazdaságot

i Szil/Jné/Mk BS Ie 4

Olajfeldolgozó iparunk dolgozói a második negyedév kezdetén elhatározták: jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdasági munkák elvégzéséhez azzal, hogy áprilisban, májusban és júniusban együttevén 1640 tonna gázolajat állítanak elő terven felül. A 1640 tonna gázolaj mintegy 164.000 hold föld felszántásához elegendő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6.kiadás

1952. május 13.

6 óra 25 perc

A nyár folyamán 12 tanfolyamot rendez a Népművészeti Intézet

i Hbj/Jné/Mk Bc Ie 3 plusz 2

Kulturális tömegmozgalmunk egyre több és jobban képzett vezetőt követel. A Népművészeti Intézet ennek az igénynek kielégítését azzal is elősegíti, hogy szeptemberig bezárólag 12 tanfolyamot rendez. Lesz négy kéthetes tanfolyam, amelyeken azok vesznek részt, akik már valamilyen alapképzésben részesültek. Egy-egy tanfolyamon az ország különböző részéből 40-40 hallgató tanul majd. A tánc- és színjátszó-tanfolyamot Alsógödön, a bábjáték-tanfolyamot Ráckeviden, a zenei tanfolyamot Budapesten rendezik.

Öt négyhetes tanfolyamot rendeznek azoknak a pedagógusoknak a számára, akik a kulturális tömegmozgalom egy-egy területén vezető munkát végeznek. A négyhetes báb- és néprajzi tanfolyam Szegeden lesz, a színjátszó tanfolyam Budapesten, a tánc-tanfolyam Ráckeviden, a zenei tanfolyam Alsógödön.

Két nyolchetes színjátszó-rendezői tanfolyam is elősegíti a népi színjátszás fejlődését, a kóruskultúra legfontosabb problémáit pedig nyolchetes karvezetőképzőn sajátítják el a hallgatók. /MTI/

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói eddig 953.6 tonna ócskavasat gyűjtöttek

i Vid Iv/PV/Mk Tom Ie plusz 2

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói eddig 953.6 tonna vashulladékot kutattak fel. Szép eredményt értek el a szinesfémgyűjtés terén is: 13.190 kilogrammot gyűjtöttek. A gyárrészlegek közötti versenyben továbbra is a durvahengermű dolgozói haladnak az élen a vashulladékgyűjtésben 212.8 tonnás eredménnyel. A második helyet a karbantartó műhely dolgozói foglalták el, akik 168 tonna vashulladékot szolgáltatottak be. Nem sokkal marad el a karbantartóműhely mögött a finomhengermű sem 151.9 tonnás eredményével.

A szinesfémgyűjtés során is a durvahengermű dolgozói az elsők: eddig 3220 kilogramm szinesfémot gyűjtöttek össze. A második helyre a szolgáltató üzem került 2938 kilóval, míg a harmadik helyet az acélmű foglalja el 2012 kilogrammos eredményével. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. május 13.

6 óra 30 perc

A Nyugati pályaudvar békebizottságai segítik a vasutas dolgozók munkaversenyét

i VT/B/Mk Tom Ie 3

A Nyugati pályaudvar békebizottságainak kezdeményezésére a pályaudvar dolgozói április utolsó hetében naponta békeműszakot tartottak. Az egyik békeműszak alkalmával - minden eddigi kirakodási teljesítményt túlszárnyalva - 195 vasuti teherkocsiból rakták ki a pályaudvarra érkezett árukat a rakodómunkások. Ez az eredmény országos viszonylatban is egyedülálló, mert naponta átlag 130-140 kocsi rakományt raknak ki.

A békeműszak alatti héten a kocsi-tartózkodási idő 69 százalékkal csökkent a rakodón az előző heti tartózkodási időhöz viszonyítva. Ez igen nagymértékben elősegítette a kocsiforduló meggyorsítását. /MTI/

A Károlyi-kertben

i Hbj/B/Mk Bc Ie

a nyár folyamán öt bérletsorozásban összesen 25 előadást rendez az Országos Filharmónia. Ezekben az előadásokon a már közismert és népszerű karmestereken és szólistákon kívül közönség elé lépnek fiatal művészek is.

Számos magyar művet adnak elő: Bartók, Kodály alkotásain kívül Weiner Leó, Farkas Ferenc, Ránky György, Kókai Rezső, Szabó Ferenc, Szervánszky Endre, Visky János, Vass Lajos műveit is.

/többek közt

Jelentős számban kerülnek előadásra orosz és szovjet zeneszerzők alkotásai. Előadják/Beethoven IX. szimfóniáját, Haydn: "Évszakok", Händel: "Nagy Sándor ünnepe", Sosztakovics: "Dal az erdőről", Bartók "Cantata profana", Kodály: "Psalmus Hungaricus" és a "Kállai kettős" című művét. /MTI/

budapesti

A MAVAG vasöntödéjében is megkezdték a földalatti gyorsvasut építéséhez szükséges tübbingek gyártását

i Fm /Fd/Mk BS Ie 4

Ø budapesti

A földalatti gyorsvasut építésének gyors előrehaladása miatt egyre több tübingre van szükség az alagutépítésnél. A diósgyőri MAVAG Gépgyáron kívül ezért a MAVAG vasöntő is megbízást kapott, hogy kezdjék meg a tübbingek gyártását. A MAVAG vasöntödéjében a napokban elkészültek az első tübbingöntvények is - mivel minőségük a követelményeknek megfelelő, - a közeljövőben megkezdik a sorozatgyártást is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. május 13.

6 óra 35 perc

Tankönyvbírálati ankétokat rendeztek

k D/Mk M Ie

Az idei tanévben a közoktatásügyi minisztérium hat új orosz nyelvi tankönyvet adott ki az egyetemi és főiskolai hallgatók számára: egy könyvet a kezdők részére, 4 könyvet a haladó fokon tanulók számára, és egy nyelvtani segédkönyvet. Az e könyvekkel kapcsolatban szerzett tapasztalatok megvitatására a tanárok és hallgatók széleskörű bevonásával tankönyvbírálati ankétot rendeztek a Műszaki Egyetemen, a Közgazdaságtudományi Egyetemen és az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen. Az elhangzott bírálatok és javaslatok értékes utmutatásul szolgáltak a szerzőknek és irányító szerveknek. /MTI/

Juniusig újabb 70 kombajnvezető kerül ki a hódmezővásárhelyi iskoláról

Vid Mk Kő Mi Ie

A hódmezővásárhelyi kombajnvezetőképző iskoláról 1950 óta 240 felelős vezető került ki. Jelenleg Pest, Békés és Csongrád megye gépállomásainak 70 traktoristája sajátítja el itt a kombajnvezetés tudományát.

Az oktatás most jóval magasabb színvonalon folyik, mint az elmúlt években. Azelőtt általában két hónapos volt a tanfolyam, most négy és fél hónapig tart. A szemináriumszerű oktatási formát az órarendes tanítás váltotta fel. Az oktatók így többet foglalkozhatnak egyénileg a hallgatókkal s azok nagyobb felkészültséggel kerülnek ki az iskoláról.

A gépek, szemléltető eszközök számának állandó növekedése is elősegíti az oktatást. A tavalyi hárommal szemben az idén már két szovjet és 5 EMAG-kombajn áll az iskola rendelkezésére.

Mindez hozzájárult ahhoz, hogy az iskola hallgatóinak két hónap utáni tanulmányi átlaga 3.9 volt. /MTI/

A keszthelyi kísérleti intézet gazdaságában nagyobb széna- és gyökérművelésű fűfajtákat nemesítenek ki

Vid Kő/PV/Mk Mi Ie plusz 4

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói olyan gyepnövények kinemesítésével kísérleteznek, amelyek az eddigi fajtaénál 20-25 százalékkal több szénatermést adnak. Már eddig is szép eredményt értek el. Az új kinemesített gyepnövényeknek már folyik is az első és másodfoku szaporítása. Termésük két éven belül jórészt fedezni fogja a mezőgazdaság szocialista szektorai részére a fűmagszükségletet. /MTI/

MTI BALFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. május 13.

6 óra 40 perc

15 sztahanovistája van a Középmagyarországi Boripari Trösztnek

i Ká/Mk Mi Ie 3

A Középmagyarországi Boripari Tröszt ma már 15 sztahanovista dolgozóval büszkélkedhet. Közöttük Deák András és Kokavec Pál borfejtők másodszor kapták meg a sztahanovista jelvényt. Mindketten ugyanannál a borfejtőgépnél dolgoznak és január óta állandóan 200 százalék felett teljesítenek. Márciusi teljesítményük 240 százalék volt. A trösztnél dolgozik a szakma legjobb kádara is, Jager Károly, aki január óta átlag 220 százalékra teljesíti normáját kifogástalan minőséggel. /MTI/

Uj munkásszállások, napközi otthonok, üzemi konyhák segítik elő a somogyi állami gazdaságok idős zaki dolgozóinak jó munkáját

i Vid Ká/Mk Mi Ie plusz 2

A somogy megyei állami gazdaságok csaknem 3000 idős zaki dolgozót szerződtettek a nagy mezőgazdasági munkák időjére.

A gazdaságok üzemegeiben messzemenően gondoskodtak az időnymunkások kényelmes elhelyezéséről. A lábodi, tengödi, vései, alsóbogáti és nagybaráti állami gazdaságokban új, egyenkint 50 személyes munkásszállásokat építettek, a balatonboglári állami gazdaságban egy régi épület helyreállításával 60 dolgozó részére készítették munkásszállást. Ugyanakkor minden állami gazdaságban tatarozták a tavalyi munkásszállásokat.

Az állami gazdaságok üzemegeiben 9 napközi otthonot állítottak fel. Felkészültek az üzemi konyhák is, hogy bőséges és változatos étellel lássák el a dolgozókat. Minden gazdaságban külön konyhakertészetet létesítettek az üzemi konyhák ellátására, s biztosították a vágóállat-ellátást is. /MTI/

A Kapos árterületén 1.500 holdon termelnek kendert Tolna megyében

i Vid Ré/Mk Mi Ie plusz 2

Tolna megyében a Kapos árterülete a múltban teljesen kihasználatlan volt, két évvel ezelőtt a Szovjetuniótól kapott Sztálinyecekkel 6.300 holdon 30-35 cm mélységű gyeptörést végeztek. Ezzel részben termékennyé tették a Kapos árterületét, részben pedig megszüntették a tozegtalajok égését. A feltört helyen első kulturnövényként rostkendert termesztettek. A rostkender termése a Kapos árterületén jóval felülmúlja más vidékek termését. A Kapos árterületén az idén mintegy 1.500 holdon termelt rostkender több mint 60 ezer mázsa nyersanyaggal látja el iparunkat. A Kapos mentén ma már nemcsak ezt a növényt, hanem négyszáz hold cukorrépat és 250 hold kokszagizt is termelnek. A két évvel ezelőtt Sztálinyecsel feltört terület ma már hazai traktorokkal is művelhető. /MTI/

B lo. kiadás

1952. május 13.

6 óra 45 perc

Házi Árpád belügyminiszter beszéde a tanácsok tömegkapcsolatairól

D/tot/Mk Bo 1e

Házi Árpád belügyminiszter a Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeinek és titkárainak értekezletén elmondott beszédében a tanácsok tömegkapcsolatainak fontosságával foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a szocialista típusú állam-
ban az állami feladatok nemcsak mennyiségileg növekedtek meg, hanem elsősorban minőségüket illetően alapvetően mások, mint a burzsoá állam feladatai. Ezek a feladatok egyenesen megoldhatatlanok a dolgozó tömegek közvetlen támogatása nélkül. A szocialista típusú állam-
ban az állam szervezetének törvénye az, hogy a hatalom gyakorlásának közvetlenül a tömegekre kell épülnie - mondotta. Lenin arra tanít bennünket, hogy az új társadalom legfőbb teremtői, alkotói csakis a sokmilliós tömegek lehetnek, és azt mondja, hogy: "A tömegek élő, alkotó tevékenysége az új közélet főtényezője".

Rémutatott ezután arra, hogy a tanácsok előtt álló egyik legközvetlenebb feladat most a tanácsok tömegkapcsolatainak megszilárdítása. El kell érni azt, hogy a tanácsok az államhatalom kemény, szilárd, megingathatatlan helyi szervei és egyben tömegszervezetek legyenek, mert csak így láthatják el a rájuk háruló állami feladatokat.

Arról beszélt ezután a belügyminiszter, hogy a tanácsok tömegkapcsolatainak kiépítése terén milyen eredményeket értek már el és milyen hiányosságok mutatkoznak ezen a téren.

A tanácsok tömegkapcsolatainak legfontosabb formái: az állandó bizottságok, a tanácsülések, a tanácstagok beszámolóí és a tanácstagok fogadóórái.

Az állandó bizottságok a tömegkapcsolatoknak az a formája, amelyen keresztül a tanácstagok rendszeresen bekapcsolódnak a konkrét, állami feladatok megoldásába. Ez az a forma, amelynek segítségével aktivizálni lehet a széles dolgozó tömegeket az állami munkára. Ehhez azonban az szükséges, hogy a lakosságban felkeltsék az érdeklődést az állami munka iránt. A tanácsnak úgy kell dolgoznia, hogy a széles dolgozó tömegek felismerjék: minden alkotás, minden építés, ami akár falujukban, akár az ország más részén történik, az mind valamennyi lakos. A tömegek mozgósításának legalkalmasabb formája az állandó bizottság, s ha az jól működik, feltárja a megoldandó kérdéseket, megjelöli a megoldás módját, kihasználja a helyi lehetőségeket és mozgósítja is a végrehajtásra a tömegeket a párt irányítása szerint a tanács vezetésével.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11.kiadás

1952. május 13.

6 óra 50 perc

/Házi Árpád belügyminiszter beszéde...1.folyt./ D/tot/Mk Bc 1e

Az állandó bizottságoknak ezenkívül ellenőrző munkát is kell kifejezteniük, bírálatot kell gyakorolniuk a végrehajtóbizottság osztályainak, vagy egyes intézményeinek munkája felett, hogy ezáltal hozzájáruljanak a hibák kijavításához. Rámutatott arra, hogy ahol a tanácsoknál jó a kapcsolata a széles dolgozó tömegekkel, ott jól teljesítik az állam iránti kötelezettségeket is.

Az elmúlt negyedévben az állandó bizottságok munkájában fejlődés mutatkozott. A működő állandó bizottságok száma a múlt évihez viszonyítva az első negyedév során körülbelül 20 százalékkal emelkedett. A megyék közül jó eredményeket értek el az állandó bizottságok terén Szabolcs megyében, ahol 317-tel, Pest megyében, ahol 218-cal emelkedett a működő állandó bizottságok száma. Komoly javulás mutatkozik az aktívák bekapcsolásának területén is. Az elmúlt év utolsó negyedéhez viszonyítva az aktívák száma körülbelül 30 százalékkal emelkedett.

A különböző állandó bizottságok munkáját vizsgálva Házi Árpád megállapította, hogy országos viszonylatban a pénzügyi állandó bizottságok végzik a legjobb, legrendszeresebb munkát. Utánuk következnek a mezőgazdasági állandó bizottságok. A mezőgazdasági állandó bizottságok munkáját nagyban elősegítették a járási tapasztalatsorozatok. Sok élenjáró, példamutató dolgozó parasztot vontak be a bizottságok munkájába. Hódmezővásárhelyen például a mezőgazdasági állandó bizottságnak több mint 80 aktívája van. Az ülésekre minden állandó bizottsági tag magával visz egy-egy aktívát, akit bevonnak a részletek megbeszélésébe is. A mezőgazdasági állandó bizottságok jó munkája nagymértékben segítette elő azt, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok május 1.-re zömükben befejeződtek. A mezőgazdasági állandó bizottságok a termelés minden kérdésével foglalkoznak. Így például amikor a békésmegyei Kaszaper községben a termelősövetkezeteknél munkaerőhiány mutatkozott, a mezőgazdasági állandó bizottság javaslatára és közreműködésével 45 gyermek befogadására alkalmas napköziotthonot létesítettek és ezzel is hozzájárultak ahhoz, hogy a nők fokozottabb bekapcsolásával enyhüljön a termelősövetkezeti csoportok munkaerőhiánya.

Az állandó bizottságok munkájában mutatkozó hiányosságok okairól szólva Házi Árpád rámutatott arra, hogy a végrehajtó bizottságok tagjai általában nem osztották fel maguk között az állandó bizottságokat abból a szempontból, hogy azoknak segítséget nyújtsanak a munka megszervezéséhez.

/folyt.köv./ R.

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. május 13.

6 óra 55 perc

/Házi Árpád belügyminiszter beszéde...2.folyt./ D/tov/ k Bc 1e

Nem gondoskodtak arról, hogy val. mennyi állandó bizottság készítsen negyedéves munkatervet, nem törekedtek minden erővel arra, hogy a hiányos állandó bizottságokat kiegészítsék.

Az állandó bizottságok munkájában még igen sok a javítani-való - folytatta. - Állandó bizottságaink közül még kevés fejt ki hasonló működést, mint amilyent a szovjetek állandó bizottságai.

A tömegkapcsolat másik legfontosabb kérdése a tanácsülések megszervezése. A jól megszervezett tanácsülések hatalmas mértékben viszik előre a munkát. El kell érni azt, hogy a tanácsstagok teljes számban jelenjenek meg a tanácsülésen s azt is, hogy a lakosság minél nagyobb számban jelenjen meg azokon, hogy közvetlenül megfigyelhessenek és ellenőrizhessenek a tanács munkáját. Olyan kérdéseket kell a tanács-ülésekre kitűzni, amelyek a lakosságot közvetlenül érdeklik. Ha a tanácsüléseken foglalkoznak az ilyen kérdésekkel is, igen szép eredményeket tudnak elérni tanácsaink. A zalamegyei Bucsuta községben például sikerült olyan hangulatot teremteni, hogy mindenki szégyennek érezte volna, ha kimarad annak a kulturháznak építéséből, amelyet szinte kizárólag társadalmi munkával hoztak létre. Sok községben kezdeményezték utjavítást a tanácsülésen, így például Valkó községben a mezőgazdasági munkák megindulása előtt felvetették a tanácsstagok, hogy a szérűhöz vezető út járhatatlan és a behordás előtt meg kell javítani. E javaslat és hasonló javaslatot alapján a tanácsülésen olyan hangulat alakult ki, hogy a tanácsstagok és a megjelent vendégek érezték: a tanács is értük van, a tanács a saját szervük és nekik is kötelességük saját érdekükben a feladatokat megvalósításában résztvenni.

A tömegekben óriási erő és kezdeményezés rejlik. A végrehajtó bizottságnak tehát úgy kell végeznie a munkáját, hogy kifejlessze a tömegek kezdeményező-készségét és olyan hangulatot teremtsen, hogy mindenki érezze: a saját községe, városa, szépitésének, rendezésének munkájában résztvenni kötelesség s abból kimaradni szégyen.

A tanácsok és a tömegek kapcsolatának elmélyítése terén komoly szerepük van a tanácsstagok beszámolóinak is. A múlt évben tartott beszámolókkal szemben az ez év január-február hónapokban tartott beszámolók hatalmas szemszerű javulást mutatnak. A beszámolókon a részvevők száma 685.000-rel emelkedett és közel száz ezerrel szóltak fel többen, mint tavaly. A tanácstagi beszámolók megszervezésében a legjobb eredményeket Borsod és Szabolcs megye érte el. Hiányosságok mutatkoznak azonban a tanácstagi beszámolók szervezése terén több megyében.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. május 13.

7 óra — perc

/Házi Arpád, belügyminiszter beszéde...3.folyt./ D/tot/Mk Bc Ie

Igy például Szolnok, Bekés, Zala megyékben nem fordítottak kellő gondot a beszámolók megtartására. Több helyen a beszámolón elhangzott javaslatokat nem jegyezték fel, így például Komárom megyében még április végén sem intézkedtek a beszámolón tett javaslatok elintézésére tárgyában. Márpedig a tömegek mozgósítása a beszámolókon való részvételre akkor jár sikerrel, ha látják azt, hogy a tanács foglalkozik a dolgozók ügyes-bajos problémáival és elintézési jogos kéréseiket, javaslataikat. Ezért feltétlenül szükséges az, hogy a tett intézkedésekről az érdekelteket minden esetben értesítsék. Az ezévből tartott beszámolók eredményessége azt mutatja, hogy tanácsaink megértették a tömegkapcsolat e formájának jelentőségét, nagyobb súlyt helyeztek a jó előkészítésre, szervezésre. Emelkedett a beszámolókon tett közérdekű javaslatok száma is, a tavaly őszi 1.400-zal szemben 11.400-ra. E javaslatok többsége valamilyen közcélú létesítmény társadalmi munkában való megvalósítására vonatkozott. A tanácstagok beszámolóinak során sok esetben történtek felajánlások a beadási tervek teljesítésére, teljesítésére.

Hangsúlyozta ezután a belügyminiszter, hogy a tanácsoknak gondosan, figyelmesen kell a dolgozók bejelentéseivel, panaszával foglalkozniuk és minden esetben értesíteni kell a dolgozókat a foganatosított intézkedésekről. A fogadóórákkal kapcsolatban rámutatott arra, hogy az ezzel kapcsolatos munkájukat tanácsainak jelentősen meg kell javítaniuk.

Beszéde végén hangsúlyozta a belügyminiszter, hogy a tanácsok tömegkapcsolatainak kifejlesztése döntő jelentőségű kérdés. Széles tömegkapcsolatok nélkül a tanács nem tudja feladatát a közelemből megvalósítani.

A tanácsok az előttük álló feladatokat csak úgy tudják sikerrel megoldani, ha gyors létemben kifejlesztik, megerősítik tömegkapcsolataikat. El kell helyezni a tanácsdemokráciát, aktívaként be kell kapcsolni az állandó bizottságok munkájába az élenjáró dolgozókat, a pártönkivüliek széles tömegeit, tudósokat, művészeket, az egyes területek szakembereit. A tanácsüléseket úgy kell megszervezni, hogy azok jelentős események legyenek a község, a város életében. A tanácstagoknak meg kell tartaniuk beszámolóikat és úgy kell munkájukat végezniük, hogy a beszámolón büszkén állhassanak a választottak elé.

/folyt.öv./

B 14. kiadás

1952. május 13.

7 óra 5 perc

/Házi Arpád belügyminiszter beszéde...4.folyt./ D/tot/Mk Bc 1e

Ki kell szélesíteni a fogadóórákat, hogy a lakosság érezze: bármikor fordulhat a tanácsokhoz, akinél problémáival, javaslataival meghallgatásra talál és aki ügyeit el is intézi. A tömegkapcsolatok biztosítása érdekében igen fontos feladata a tanácsoknak, hogy helyi politikájukkal segítsék elő az országos tervek végrehajtását, helyi kezdeményezésekkel egészítsék ki, tárják fel a helyi tartalékokat és erőforrásokat. Mozgósítsák a dolgozókat, hogy társadalmi munkával járuljanak hozzá községük, városuk építéséhez, rendezéséhez.

- Fáradságot nem /azokat ismervé kell ezekkel a kérdésekkel foglalkoznunk, mert így vannak a tanácsok valóban a dolgozók legszélesebb tömegszervezeteivé, így fogják betölteni pártunk irányításával azt a feladatot, amelyet a proletárdiktatura államában be kell tölteniök. Így tudjuk elmélyíteni a kapcsolatot a tanácsok és a tömegek között, így tudjuk mozgósítani a dolgozók széles tömegeit a tervek teljesítésére és a párt politikájának megvalósítására - fejezte be beszédét Házi Arpád belügyminiszter. /MTI/

T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. május 13.

10 óra 15 perc

A gépállások csökkentésével évente 39.000 női ruhához elegendő fonallal többet készítenek a Szegedi Textilművek dolgozói

Vid G8/PV ./Ma Kné Ni plusz 2

A szegedi üzemek közül a Szegedi Textilművek az első között csatlakozott a DIMÁVAG kezdeményezéséhez. A munka átszervezésével lényegesen csökkentették a gyűrűfonógépek generálózási és karbantartási idejét.

A generálózást eddig egy műszakban végezték. Ha szét-szedték a gépet, az négy napig kiesett a termelőmunkából. Most a szerelők és a segéd munkások három műszakba való osztásával folyamatossá, gyorsabbá tették a munkát. Egy gép generálózása az új beosztással már csak két napig tart. Ezzel évente közel 1300 órával csökkentik a gépállási időt. A karbantartást is új módszerrel

Ezzel és a generálózás átszervezésével több mint ezerkilencszázzal csökkentik évente az üzemben az állóórák számát. 15.600 kiló fonallal tudnak így többet termelni, ebből a mennyiségből 39.000 női kartonruha készíthető. /MTI/ / végzik

A Kőbányai Sörgyárak ezévi tervelőirányzata: 100 ezer hektoliterrel több sör, mint 1951-ben

i gyr/He/Ma Kné Ni 4 plusz 3

A Kőbányai Sörgyárak dolgozói áprilisban a hirtelen meleg folytán megnövekedett fogyasztás kielégítésére huszcezer hektoliter sört készítettek terven felül. Összesen 44 ezer hektoliterrel gyártottak többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

Sörfogyasztásunk állandóan emelkedik és a sörgyár lépést tart az igényekkel: 1952-ben a terv szerint 100 ezer hektoliterrel több sört készít, mint az előző évben. A sörfogyasztás különösen vidéken növekedett meg, Miskolcon, Ozdon és a bányavidéken. /MTI/

A nyári nagy forgalomra két új elárusító pavillont nyitnak Balatonfüreden

Vid k Kné/Fd/Ma Kné Ni

A Veszprém-megyei tanács kereskedelmi osztálya és a megyében lévő állami kiskereskedelmi vállalatok felkészültek a nyári balatoni csucsforgalomra.

/folvt.köv

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. május 13.

10 óra 15 perc

/A nyári nagy forgalomra ... folyt./ Vid Kné/Fd/Ma Kné Ni

Az ország minden részéből üdülésre érkező dolgozók zavartalan ellátása érdekében még ebben a hónapban két új pavillont nyitnak Balatonfüreden, a már meglévő hévizi és keszthelyi pavillonok május 15-én kezdik meg működésüket. Ezek a higiénikusan, jól felszerelt pavillonok fűszerárut, felvágottat, eszpresszókávát, hűtő italokat, gyümölcsöt szolgálnak fel./MTI/ / elárusító

A X. kerület hírei

i Sz/Fd/Ma Ni

A Hölgy-utca 10. számú földszintes épületre emeletet húznak. Az emeleten 9 korszerű lakást építenek. A munkákat e hónap elején kezdték el.

x x x

A Kőbányai-úton, 180 gyermek elhelyezésére alkalmas ovóda épült, amely még e hónapban megnyílik. A nyáron beton-gyalogjárót építenek előtte.

x x x

Rendezik a Cserkész-utcai parkot, rendbehozzák az utakat és a padokat. Megjavítják a park közvilágítását is.

x x x

A kerületi tanács tervbevette, hogy a környező úserek dolgozói számára még ez évben megkezdik a Kereszturi-ut 10. szám alatt új bölcsőde és napköziotthon építését.

x x x

Átalakítják és 14 káddal bővítik a Tomcsányi-utcai fürdőt. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. május 13.

10 óra 25 perc

Még ez évben megkezdik a melegvízszolgáltatást a margitszigeti II. sz. hőforrásból

i Sz/Fd/Ma Tom Ni 4

A margitszigeti II. számú hőforrás vizét - mint ismeretes - lakóházak melegvízszolgáltatására fogják felhasználni. A lakóházakhoz vezető csőhálózatot a forrástól a Margithidig már lefektették. E hónap végén megkezdik a csövek elhelyezését a hid északi gyalogjárója alatt is.

A Duna pesti oldalán, a Pozsonyi-ut páros oldalának háztömbjeiben az udvarokon elkészült már a csővédő téglacsatorna. Ezen a részen két hét múlva egészen a Szent István parkig befejezik a csőfektetési munkákat. Négy héten belül már az Ipoly-utcának a Fürst Sándor-utcáig terjedő szakaszán is meglesz a csőhálózat.

A hőforrás közelében felépülő szivattyúház üzembehelyezése után a tervek szerint még idén, a fűtési évad előtt, megkezdődik a melegvízszolgáltatás a Pozsonyi-ut, a Szent István-körút, a Fürst Sándor-utca és az Ipoly-utca által határolt terület lakóházaiban.

/MTI/

Bevezetik a folyamatos kikészítést a Gyapjamosó és Finomposztógyárban
i gyr/Fe/Ma Kné Ni 4

A Gyapjamosó- és Finomposztógyárban a Textilipari Központi Kutatólaboratórium segítségével átszervezik a kikészítést. A kikészítés során az anyag mozgatása sok időt vett eddig igénybe, mert az áru többször került vissza ugyanarra a munkahelyre. Most bevezetik a folyamatos kikészítést. A kikészítőműhelyek gépeit szalagszerűen helyezik el egymás mellett, az egymást követő munkafolyamatok sorrendjében. Így megrövidül a belső anyagmozgatás útja. A folyamatos kikészítés segítségével 10 százalékkal emelkedik a kikészítőben a termelékenység. Az átszervezéssel megszűnnek a gépállások is.

A folyamatos kikészítéssel az üzem olcsóbban és többet tud majd termelni.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. május 13. 11 ó ra 55 perc

A Furnir és Lemezmuveknél tíz százalékkal növelik a gépek termelékenységét

1 gyr/Kné/Ma N1 4

Májusban szállítják tömegesen a fűrésztelepekről a hatalmas farönköket a feldolgozó gyárakba, mert a tavasz a legalkalmasabb a farönkök feldolgozására.

A Furnir- és Lemezmuvekre fokozott feladatot ró a farönkök gyors feldolgozása. A műszakiak a feladatok megoldásának elősegítésére megjavítják a műszaki feltételeket. A fogaskerekek kicserélésével emelik a hámozó, szárító, keretfűrészgépek fordulatszámát, 10 százalékkal növelik így ezeknél a gépeknél a termelékenységet.

Fokozott gondot fordítanak a Nazarova-mozgalom elterjesztésére. Is, hogy a jobban karbantartott gépekkel is csökkentse a gépállást. Eddig a gépek mellett dolgozók 92 százaléka csatlakozott a Nazarova-mozgalomhoz.

A jövő hónapban gépesítik a rönktéri anyagmozgatást, kézi erő helyett drótkötélpályán szállítják a rönköket. Ezáltal 15 százalékkal nő a rönktéren a termelékenység./MTI/

Becsülettel teljesítik második negyedévre tett felajánlásukat a Kistext fonoda ifiszakmányaának dolgozói

1 G8/Jné/Kné/Ma N1 3 plusz 3

A Kistext fonódájában dolgozó ifi-szakmány 3608 kiló fonallal teljesítette túl első negyedévi tervét. Kiváló eredményt ért el a minőség terén is: 96.2 százalékos arányban készített elsőosztályu fonalat. Az ifik ekkor vállalták, hogy a második negyedévben 2.5 százalékkal teljesítik túl tervüket és az I. osztályu fonalak arányát 96.5 százalékra növelik. Áprilisban becsülettel eleget tettek vállalásuknak, májusban már jelentős mértékben túl is szárnyalták azt: 104.7 majd 104.8 százalékra teljesítették napi tervüket. Minőségi munkájukat áprilisban 96.8 százalékra fokozták, amit azóta is tartanak.

Az ifi szakmány népünk szeretett vezérének születésnapja tiszteletére alakult. A pártszervezettől ezt a megbízatást kapta, hogy hozza be annak a szakmáynak a lemaradását, amelynek munkájában átvette. A megbízatásnak becsülettel eleget tettek az ifi-szakmány dolgozói. Munkásikereiket a Deák-mozgalom segítségével érték el. Nagymértékben megszilárdult a munkafegyelem, amelynek fokmérője a köszönjárók egyre csökkenő aránya: ez a februári 11.5 százalékról, áprilisban 1.5 százalékkal csökkent./MTI/

MTI BÉGFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. május 13.

11 óra 55 perc

Hatszáz méter hosszúságban új utszakaszt építenek a Vorosilov-^{utón}, három méterrel süllyesztik az utat a lebontott viztorony helyén

i Ta/PE/KÖM /Ma Tom Ni 3 plusz 2 -1

A Vorosilov-uton a fölöslegessé vált, nemrég lebontott viztorony helyén és környékén most nagy utépitési munka folyik; eltüntetik a viztorony emelkedőjét és hatszáz méter hosszúságban új utszakaszt építenek. A viztorony helyén lévő emelkedőt mintegy három méterrel süllyesztik, így megszüntetik azt a szintkülönbséget, amely a Vorosilov-ut itteni szakasza és a Népstadion környékének szintje között van.

A Vorosilov-utnak a Gizella-ut és a Semsey Andor-utca közötti szakaszát is teljesen újjáépítik: itt aszfalt-makadámút készül.

A Vorosilov-ut süllyesztési és átépítési munkáival, az - \emptyset - Vállalat dolgozói decemberre el akarnak készülni, /MTI/ \emptyset Aszfaltozó és Kövezőipari

Háy Gyula Kossuth-díjas író

k KKI & /TI Ni

a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Művészeti Bizottság meghívására Romániába utazott "Az élet hidja" című színművének díszbemutatójára. /MTI/

1956. április 25-i tervén dolgozik Pioker Ignác, az ország legjobb gyalusa

i S1/Hb/Ma BS K 4

Pioker Ignác Kossuth-díjas gyalus, a szakma legjobb dolgozója öt éves tervének befejezése óta egyre növekvő teljesítményével váltja valóra ígéretét, amit a március 8-i operaházi ünnepségen Rákosi Mátyásnak tett 60. születésnapja alkalmából.

Az április 4-i versenyszakasz során három ujitást vezetett be munkájában, amelynek segítségével áprilisi tervét 286 százalékra teljesítette.

Május 1 óta szintén rendszeresen több mint kétszeres normát teljesít és május 13-án már 1956 április 25-i tervén dolgozott.

Hogy munkáját még eredményesebbé tegye, most ismét egy jelentős ujitással kísérletezik. Az ujitást rövidesen bevezeti; lényege, hogy a bolygó dugattyú keresztfejét satuba fogva nagyolja és ezzel mintegy 30 százalékkal csökkenti a munkadarabok elkészítésének időtartamát. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. május 13.

12 óra perc

A DIMÁVAG szerszámgyártó üzemében új hengersort készítenek a Diósgyőri Durvahengerdének

i Vid Szil/Jné/Ma BS-Ni plusz 2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek egyre növekvő acéltermelését a durva- és finomhengerde már nem tudja kellő mértékben fel dolgozni. Ezért szükségessé vált, hogy a meglévő hengersorok közé egy új triósort építsenek, amely a középszelvény hengerlését fogja végezni. Az új hengersort a DIMÁVAG szerszámgyártó üzemének dolgozói készítik.

A szerszámgyártó üzem dolgozói azzal az elhatározással végzik a munkát, hogy június 10-ére átadhassák a hengersort. A sor hengerállványa, a pörgősállvány és a meghajtómű már teljesen elkészült. Jelenleg a kiszolgáló segédberendezéseken: a billenőasztal, a hozzá- és elvezető görgősor és a hajtóműházak elkészítésén dolgoznak./MTI/

Milliomos tsz-eink a nagyobb termésért

Vid Gr/TI/Ma Mi K plusz 5

A borsodivánkai "József Attila" tsz példamutató munkával elsőnek végzett a vetésekkel Borsod-megyében. Már az időbeni vetéssel biztosítani akarták a nagyobb termést és ezt a törekvésüket most tovább fokozzák, előbbreviszik a növényápolás sürgős munkáinál. A kapásnövények rohamos fejlődése nagyobb erőfeszítést, lelkesebb munkát kíván dolgozó parasztágunktól, megköveteli az öntudatos munkafegyelmet. A "József Attila" tsz dolgozói megértve, hogy a nagyobb termés elsősorban saját jövedelmük gyarapodását eredményezi, odaadó munkával fogtak hozzá a kapásnövények ápolásához. Borsodban elsőnek fejezték be a cukorrépa sarabolását, a gumipitypang, angolperjefű, napraforgó kapálását és a mák egyelését. A nyár folyamán 30 holdon alkalmazzák a kukorica pótbeporzását. Munkájuk az egészséges közösségi szellemnek köszönhető. A brigádokon belül nyoma sincs késésnek, vagy mulasztásnak. A szilárd munkafegyelem, a lelkes munka fejlesztette milliommossá a borsodivánkai "József Attila" tsz-t. Számos új, korszerű gazdasági épület mellett gazdag állatállománya van. Ötszáz juhjal, 300 sertéssel, 25 elsőosztályu tehénnel és 20 másféle szarvasborjuval büszkélkedhet a szövetkezet. Ø Jó

Beranyában a lippei "Béke Őre" tsz tagjai nem elégednek meg a tavalyi eredményekkel. Elhatározták, hogy az idén 400 ezer forint értékű terményt takarítsanak be terven felül. A legnagyobb vállalat a növénytermesztési brigádok tették: termésátlagukat legalább 20 százalékkal fogják emelni. /folyt.köv. 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. május 13.

12 óra perc

/Milliomos tsz.-eink a nagyobb termésért ... folyt./ Vid Gr/TI/Me
Mi K plusz 5

Ezt a magas vállalást gondos, lelkiismeretes munkájuk teszi reálissá. 130 holdnyi kukoricát négyzetesen vetettek, amit két Zetor-traktor segítségével négy nap alatt megkapáltak. Ugy tervezik, még négyszer kapálják kukorica-tábláikat, majd alkalmazgák a pótbeporzást, s így holdenként 8 mázsával emelik a termésátlagot, ami tíz vagon többlet-termést fog eredményezni. Az őszi és tavaszi kalászosokat - mintegy 500 holdat - kereszt sorosan vetették. Cukorrépából tavaly 150 mázsás átlagot értek el. Idén ebből 16 holdat vetettek csokrosítva, az első kapálást, az egyelést elvégezték. Ugy számítják, ha még négyszer megkapálják a cukorrépát, 150 tonnával többet takarítanak be, mint tavaly. Gyapotból 62 holdat vetettek jarovizált vetőmaggal. A gyapotnál két mázsával emelik az átlagot. A növényápolási munkák Lippón nagy ütemben folynak. A kapálást csaknem teljes egészében géppel végzik. Munkájuk eredményességét elősegíti az a kedvező körülmény, hogy a munkába idáig közel száz nő kapcsolódott be.

A nádudvari "Vörös Csillag" milliomos tsz célul tűzte ki, hogy a gyapot termés-átlagát 12 mázsára emeli. A múlt hét elején két nap alatt elvégezték a sarabolást 54 holdas gyapottáblájukon. Ezenkívül csaknem 30 holdon sarabolták meg a cukorrépát, majd utána nyomban hozzáláttak egyeléséhez. A 460 hold kukorice egyeléséhez e hét elején látnak hozzá. A 3.600 holdas gazdaságot 437 tag műveli, 170 női munkáerő dolgozik most már minden fontosabb munkánál. A tsz rohamosan fejlődött milliomossá. Gazdaságára jellemző, hogy ezer darab juh, 500 sertés, több ezer baromfi, közel száz ló tartozik állatállományához.

A tiszadobi "Táncsics" tsz jövedelme tavaly elérte a három és félmillió forintot. Idei tervei szerint ez a jövedelem lényegesen megnő. A magasabb termés hozam érdekében széles skálán alkalmazták a tudományos mezőgazdálkodás módszereit. Az összes őszi vetésüket fogasolták, hengerelték és ezek nagy részén a fejtrágyázás is megtörtént. A nyár folyamán, hogy elősegítsék állatállományuk gyarapodását, 80 hold tarlóba fognak kukoricát vetni, amit majd a Tisza holt ágából öntöznek. Másodnövényként még 120 hold pohánkát, tíz hold kölest vetnek. /MTI/

L

B 22. kiadás

1952. május 13.

12 óra 30 perc

Sok termelőszövetkezet már gépi erővel végzi a növényápolási munkákat
 ö Vid KE/Fd/Me Mi K plusz 4

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok legtöbbje jó munkaszervezéssel készült fel a növényápolási munkákra. Kiszélesedett a párosverseny-mozgalom, a munkafegyelem megszilárdítása legtöbb tsz-ben és tszcs-ben új lendületet adott a versenynek.

A pettendi "Petőfi" tsz

párosversenyben áll a baracska "Vörös Csillag" tsz-szel. A két termelőszövetkezet rendszeresen ellenőrzi a verseny állását. Legutóbb a pettendiek lettek az elsők. Ezóta még lendületesebben dolgoznak, hogy megtartsák az elsőséget a verseny további szakaszában. Tíz holdon elvégezték a napraforgó kapálását, lófogattal és kézierővel. A gépállomás segítségével két nap alatt elvégezték 22 és fél hold cukorrépájuk sarabolását. Tíz hold angolperje vetésüket már kétszer kapálták és egyszer gyomtalanították. Négyzetesen vetett 35 hold kukoricájukon az első kapálást most kezdik el. A tagok megfogadták, hogy május 16-ra végeznek ezzel a munkával.

A kondorosi tsz-ek

a kukoricát négyzetesen vetették és így keresztben-hosszában gépi erővel tudják elvégezni a kapálást. A napraforgót már megkapálták, a gyapot és a kukorica első kapálása is befejezéshez közeledik. A "Micsurin" és a "Dolgozók" termelőszövetkezet, valamint a "Magvető" tszcs egymással versenyezve végzi a k növényápolást. Versenylendületük megával ragadja az egyénileg dolgozó parasztokat is. A községben, a növényápolási munkákban több tanácstag példaadóan élen jár. Ladnyik János 13 holdas, Paulik János 5 holdas, Omilyak Pál 6 holdas dolgozó elsők között kezdték meg a cukorrépa egyelését, a gyapot sarabolását és a kukorica ápolását. \emptyset parasztok, tanácstagok

A balmaújvárosi "Vörös Csillag" tsz

tagjai a "Lenin" tsz tagságával állnak versenyben. A két termelőszövetkezet traktoros-brigádja is versenyez egymással. A női dolgozók bevonásával - 22 női dolgozót voptak be a munkába - az elmúlt napokban a balmaújvárosi "Vörös Csillag" tsz a növényápolási munkákban megelőzte versenytársát. A nők jól állják meg helyüket: Szarvas Imréné a cukorrépa sarabolásánál 200 százalékot teljesített. Nagy segítségükre van a növényápolásnál a traktoros-brigád is. Három összekeposolt rotációs kapát húzatnak egy traktorral, ezzel végzik a gyapot sarabolását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. május 13.

12 óra 30 perc

/Sok termelőszövetkezet ... folyt./ ö Vid KE/Fd/Ma Mi K plusz 4

A takarmányrépa után már a cukorrépa egyelését is, - néhány hold kivételével - befejezték. A "Lenin" tsz-ben lassabban halad a munka, ott még nem kezdtek hozzá a cukorrépa egyeléséhez.

A gyulai "Béke" tsz

földjén a szabadkigyósi gépállomás U.2-es típusú szovjet traktora dolgozik, amely elsősorban a növényápolásra alkalmas. Egymáshoz közelálló két első kereke elfér a két kukoricásor között, a cukorrépa kapásánál pedig a sor a két kerék közé kerül. A szabadkigyósi gépállomáson különleges ekekapát készítettek traktorhoz. Öt méter széles rudtengegyhez hét, házilag készített ekekapát kapcsolnak, négy kapát másfél méter, három kapát három méter hosszú láncsal erősítettek a rudhoz. Az új traktorokkal és kapákkal pénteken reggel kezdték meg a munkát a gyulai "Béke" tsz földjén. A tsz tagjai, -de maga a traktoros is, - most ismerkedtek először a géppel, s így először minden fordulónál megálltak, de csakhamar belejöttek a munkába. Hajnali öt órától délután két óráig 12 hold kukoricát kapáltak meg. /MTI/

Jelentősen fejlődnek a Csongrád-megyei kulturotthonok

Vid Szb/ Ma /K

A december 16-án megtartott tapasztalatcsere-értekezlet óta jelentősen fejlődtek a kulturotthonok Csongrád-megyében. Az akkor működő 35 szakkörrel szemben, most 98 van. A könyvtármunka területén is jó eredményeket értek el, különösen ott, ahol a kulturotthonban van a könyvtár. Így például Algyőn 260 olvasó több mint 600, Tömörkényen 380 olvasó 700, Pitvaroson 240 olvasó 620 könyvet kölcsönzött átlagosan havonta.

A szakköri foglalkozások, a könyvtármunka és a művészeti munka fejlődése mellett hiányosság mutatkozik az ismeretterjesztő előadásoknál. Ahol segít a tanács, ott jobban megy a munka. Kistelek községben például, ahol a tanács állandóan segíti, ellenőrzi a kulturotthon munkáját, 200-250 volt a Szabad Föld Téli Esték látogatóinak száma. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. május 13.

12 óra ⁴⁵ perc

A tatabányai zeneiskola az idén már negyedszer tartott hangversenyt a zenekedvelő dolgozóknak

Via % /Gk/Me M K

Három éve működik Tatabányán az állami zeneiskola. Az iskola munkájába szívesen kapcsolódtak be a felnőtt dolgozók is: igen sok dolgozó végez itt zenei tanulmányokat. Az első évben az iskolának csak 120 növendéke volt, a következőben 180, és ma már 250.

A zeneiskola növendékeinek gyors fejlődése lehetővé tette, hogy nemrégiben tartották meg idei negyedik hangversenyüket.
/MTI/

A sárvári általános leányiskola felhívása az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom kiszélesítésére

Via % /KE/Me M K

A sárvári általános leányiskola vezetősége és szülői munkaközössége versenyfelhívással fordult a megye valamennyi iskolájának nevelőihez és szülői munkaközösségéhez az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom kiszélesítése érdekében.

Ebben augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére vállalják, hogy a rejtett anyagtartalékok felhasználásával, társadalmi munkával, a rendelkezésükre álló beruházási összegekkel való takarékoskodással iskolájuk mindkét épületén elvégzik a szükséges javításokat, s romanyag felhasználásával, ugyancsak társadalmi munkával az iskola mellé tornatermet építenek.

A felhívás esettanulmányra szólítja fel a megye nevelőit és szülői munkaközösségeit./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. május 13.

12 óra 55 perc

Az országos eső következtében erőteljes fejlődésnek indult minden növény.

1 Gr/B /Ma Mi K 4

Hétfő reggeltől kedd reggelig bőséges csapadék hullott országunk csaknem valamennyi részén. Ez idő alatt Gyulafehérváron 62, Budapesten 42, Mezőkeresztesen 44 millimétert mértek, tehát az ország északi vidékei bő esőt kaptak. Ehhez hasonlóan az Alföld déli-délkeleti részén is alapos eső esett. Makón 50, Orosházán 41, Bácsalmáson 39, Kiskunfélegyházán 35, Kiskunhalason 24 milliméteres volt a csapadék. Dunántul valamennyi megyéjében esőzések voltak kedd reggelre virradó éjszakán. Csek az északnyugati határ mentén egy keskeny sáv nem kapott csapadékot. Záhony, Mátészalka, Nyíregyháza, Debrecen vidékén átlagos 3 milliméter volt a csapadék. / A

A vasárnap és hétfői esőzések jótékony hatása nagyon előrelendítette parasztságunk harcát a nagyobb termésért. Minden növény kivétel nélkül erőteljes fejlődésnek indult. Azoknál a gabonaféléknél, amelyek már kelészoltak - a rozsnál, őszipárnánál - a kalász növekedése ugyan megállt, de a magvak súlyát, nagyságát gyarapította, a tavaszi kalászosoknál azonban mind a fej, mind a szem növekedését elősegíti a csapadék. Az esőzések következtében kapásnövényeink is szinte ugrásszerűen növekednek. Sokhelyütt az esőzések hatására szükségessé vált a burgonya töltése. De a bőséges csapadék nemcsak mezőgazdaságunk növényei, hanem a gaz fejlődését is gyorsítja. Ezért feltétlenül szükséges, hogy az eső után mindenütt haladéktalanul kapáljanak. /MTI/

Nagy sikerrel mutatták be a szegedi ipari tanulók a "Paprikaesipő-

dés" című játékot

Vid Go/Ma M K K

"Az ipari tanulók életéből" címmel hétfőn este a szegedi Nemzeti Színházban kulturestet rendezett a szegedi iparitanulóliskola. A több számból álló műsor legnagyobb sikerét a "Paprikaesipődés" című népi játék aratta. A kompozíció bemutatja, mit jelent a falu életében a képzett, tanult ifjuság, hogyan osztják szét a babonákat, a klerikális reakció népbűtítő meséit. A közel 100 szereplőt mozgó jelenetet Farkas József, a szegedi Nemzeti Színház tagjának irányításával tanulták be a fiatalok. /MTI/

9

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. május 13.

13 óra 10 perc

A Búdszentmihályi Alkaloidában ^{a csomagolóbrigád/} került a verseny élére 163,9 százalékos teljesítményével

i Vid Szil/Jné/Ma BS N1 plusz 1

A Búdszentmihályi Alkaloida dolgozói a május elseje tisztelőtére lefolyt versenyszakaszban közel 200.000 forint értékű árut termeltek terven felül. Eredményüknek az a magyarázata, hogy a dolgozók minden percet kihasználva, fegyelmizetten végezték munkájukat. Az egész versenyszakasz alatt mindössze 32 perc esett ki késés miatt a munkából.

Az eredmények május 1-e után még jobb munkára serkentették a gyár dolgozóit. A gyár 25 brigádjának tagjai kisgyűléseken beszélték meg további feladataikat és versenyre léptek egymással. Jelenleg a csomagoló brigád halad a verseny élén 163,9 százalékos teljesítménnyel./MTI/

Május 15-re országsszerte befejezik a rizsföldek elárasztását

i Ká/Ma Mi N1 4

A vetés befejezése után rizstermelő gazdaságaink megkezdtek a táblák elárasztását. Ehhez a műszaki feltételeket országsszerte biztosították a Kulturmérnöki és belvizrendező hivatalok és a Mezőgazdasági Vízépítési Vállalat ez évi építési tervük 108 százalékos teljesítésével. Időben befejezték az öntözési építmények föld- és betonmunkáit. Az öntöző vállalatok a várható nagy és gyors munkára még télen felkészültek. Javitóműhelyeikben rendbehozták az öntözéshez szükséges gépeket és a kis- és nagyszivattyúk már április 15-re üzemképes állapotban voltak.

A rizsföldek elárasztását május 15-re országsszerte befejezik és valamennyi rizstelepet 15-20 centiméteres vízzel borítanak. Egy hold rizsre 3000 köbméter vízmennyiség szükséges./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 27. kiadás

1952 május 13

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Hétfő/Hétfő
kedden délután:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 13-án,

A különböző hőmérsékletű, de az eddiginél hűvösebb tengeri légtömegek előnyomulása Nyugat- és Közép-Európában váltakozóan kedvezőtlen időt okoz.

Hazánkban hetfőn megindult egy hűvösebb légtömeg beáramlása, emiatt Sopronban csak 18, Magyaróvárott 20, ezzel szemben Szegeden, Békéscsabán még 26, Baján 27 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. A hideg levegő térfoglalása a délutáni és éjszakai órákban országsszerte igen heves záporokat, zivatarokat okozott. A csapadék mennyisége ennek megfelelően szeszélyes eloszlású. A fővárosban például a Soroksári-úton 35, a Budafoki-úton 72, a Meteorológiai Intézetben 42, a Kőbányai-úton 20 mm hullott. A vidéki állomások közül Galyatetőről 62, Sárbogárdról 58, Makóról 50 mm-t jelentettek. Néhány helyen jég is hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, többfelé további eső, az ország keleti felében még zivatarokkal. Ma még élénk, holnap gyengülő szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik, az éjszakai lehülés fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdareggel: 9-12, délután 16-19 fok között. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. május 13.

136 r. 25 perc

Gyárfás Imre igazgató Borsod-megye legjobb iskolájává fejlesztette a miskolci "Vámos Ilona" leánygimnáziumot

Vid Szb/Ma K

Gyárfás Imrét 1948. novemberében bízták meg a miskolci állami "Vámos Ilona" általános leánygimnázium igazgatói teendőinek ellátásával. Az iskolában, mely az ország egyik legnagyobb általános leánygimnáziuma, négy évfolyamon 4-4 párhuzamos osztályban 570 tanuló és 24 pedagógus tanul, illetve dolgozik az ő vezetésével. Gyárfás Imre a gimnáziumot a megye egyik legjobb iskolájává fejlesztette. Az utóbbi fél évben 3,68 átlagos tanulmányi eredményt értek el a tanulók. Az igazgató gyakran látogatja a nevelők óráit, figyelemmel kíséri az osztályok fejlődését. Gondot fordít arra, hogy az egyeseken dolgozó pedagógusok jó munkamódszereiket, tapasztalataikat ki-össerélik egymással. Valamennyi nevelő szakmai továbbképzésen vesz részt. Nemcsak a tanári kar, de a tanulók is megnyerték bizalmát, szívesen fordulnak hozzá problémáikkal.

A jó tanulmányi eredmények eléréséhez nagyban segítettek az iskolában működő különböző szakkörök. A magyar irodalmi szakkör munkáját Gyárfás Imre irányítja.

Eredményes munkát végez a fiatalok továbbtanulása érdekében is. A tanév végén az általános iskolák VIII. osztályaiban egy-egy magyar irodalmi órát vezet, hogy ezzel megkedveltesse a továbbtanulást a fiatalokkal. Szülői értekezleteken, s az iskolában meggyőző munkát végez, hogy minél több fiatal kerüljön egyetemre és főiskolára. A vezetése alatt álló iskola idén érettségiző 129 növendéke közül 106 jelentkezett továbbtanulásra./MTI/

Békeharcosaink június 1-re készülnek

1 KJ/Jné/Ma M K4

Békeharcosaink az egész országban munkájuk jobb elvégzésével készülnek a béketalálkozó napjára. Az egyik királyhegyesi békekisgyűlésen Kis Mihály tiszteletos tag elmondotta: a megyei béketalálkozó napját úgy akarja megünnepeelni, hogy június 1-ig háromnegyedévi baronfi-és tojásbeadási kötelezettségének eleget tesz. "Nekem drága a béke és meg akarom védeni, ezért teljesítem határidő előtt az állammal szemben fennálló kötelezettségemet" - mondotta.

/folyt.köv. 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 május 13

13 óra 40 perc

/Békeharcosaink június 1-re készülnek... folyt/ i Kj/Jné/Hné M K

Fábiánsebestyén községben, az Ady utcai lakos békegyűlésen felszólalt Vigh István négyholdas dolgozó paraszt is, aki a következőket mondotta: "Gyűlölöm azokat, akik háborút akarnak. A béketalálkozó napját úgy akarom ünnepelni, hogy addig egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségemnek eleget teszek. Nemcsak beszélek a béke megvédéséről, hanem igyekszem tetteikkel is bebizonyítani békeakaratomat."

Demecser községben Szegeci László békebizottsági tag vállalta, hogy utcájában felferessi azokat a dolgozókat, akik elmaradtak a begyűjtésben és felvilágosító munkával magyarázza meg nekik, hogy békénk és hazánk erősítése érdekében fontos feladat kötelességük teljesítése. /MTI/

A bányászok a ciklusos munkaszervezés szélesebbkörű alkalmazásával, a zavartalan ürescsille-ellátás biztosításával és a munkafegyelem megszilárdításával harcolnak a második negyedévi terv teljesítéséért

8 Vid Szil/Jné/Hné BS N1 + 4

Az oroszlányi XVI-os akna

bányászai két negyteljesítményű frontfejtésen ciklusos grafikon szerint szervezik meg a munkát. A ciklusos munkaszervezés a két frontfejtésen máris jelentős eredményeket hozott. A 23-as front-dolgozói - amióta grafikon szerint dolgoznak - napi fejteljesítményüket a régebbi 12-13 csillárról közel 16 csillárra növelték. A 21-es front bányászainak fejenkénti teljesítménye 12-13 csillárról 15 csillárra emelkedett.

A termelés növelésével arányosan emelkedett a fronton dolgozó bányászok keresete is. A 23-as front bányászai márciusban naponta átlag 61 forintot kerestek, áprilisi napi átlagkeresetük már elérte a 71 forintot.

A ciklusos grafikon szerinti munka kiküszöbölte a szállítási csúcsidőket és az ürescsillehiányt. A csilleállományból általában száz üres csillót tudnak tartalékolni, s ha a szállítás valami üzemzavar miatt megakadna, a bányászok ezekbe az ürescsillókba rakják a szenet. A grafikon segítségével megrövidítették a front gépi berendezéseinek átszerelési idejét is. Amíg a közelmúltban 16 dolgozó csak két műszak alatt tudta elvégezni az átszerelést, addig máris már 10-12 ember nyolc óra alatt végeztével.

A szovjet mintájú munkaszervezés eredményeként az oroszlányi bányászok május elseje után is töretlen lendülettel folytatják a versenyt.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952 május 13 14 óra 30 perc
/A bányászok a ciklusos... folytat/ 8. Vid Szil/Iné/Hné BS N1

Ebben a hónapban napi terveiket átlagosan 122 százalékra teljesítették.

Beross-aknán

a múlt év végén helyezték üzembe az aknát kelet-nyugati irányban átszelő főszállító-folyosót s ezzel meggyorsították a távoleső munkahelyeken kitermelt szén elszállítását. Az idén új szállítópályát építettek. Az új pályán megindult szállítás eredményeként a januári, közel 2000 órás - szállítási zsúfoltság miatt történt - termeléskiegészítést, februárban 1200 órára, áprilisban pedig 370 órára csökkentették.

Grafikon szerint szervezték meg, a fejtési munkahelyek fontossága szerint összpontosították a szállítást: egy-egy folyosó szállítási idejét a műszak különböző időpontjaira osztották be. A grafikon szerinti szállítás előnyét le jobban a 8-as ereszke szállításának megjelölése mutatja, ahol régebben csak műszak végén, ma már azonban egy műszak alatt kétszer is tudnak szállítani. Az ereszke csapatainak teljesítménye így közel 20 százalékkal emelkedett.

A csillék egyenletes elosztása megteremtette a lehetőséget a kaperószalagok és gumiszalagok jó kihasználására. A gépesített fejtésen ma már nem kell órákra leállítani a kaperószalagokat ürescsillehiány miatt. Januárhoz viszonyítva - az ürescsille-ellátás megszervezésével - tíz százalékkal fokozódott a gépek kihasználása és a berossaknei bányeüzem az idén minden hónapban száz százalék felett teljesítette havi tervét.

A komlói Kossuth-akna

2-es üzemrészének dolgozói közül került ki a május elseji munkaversenyben a bánya legjobb körlete és legjobb csapata. A bánya műszaki vezetői május elseje után is arra törekednek, hogy egyre jobb munkakörülményeket teremtsenek a csapatok számára. Mindenekelőtt a főszállítását javították meg. Korábban ugyanis sok zavart okozott, hogy a szükséges famennyiséget az egyik fejtés nem kapta meg, a másik pedig többet kapott a kellőnél. Most már a külszínen rendezik, csoportosítják a fakészletet, hogy minden munkahelyre kellő mennyiség jusson.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1952 május 13

14 óra 35-perc

A bányászok a ciklusos...2.folyt/ 8 Vid Szil/Jnc/Hné BS Ni

Az elmúlt versenyszakaszban a gépesített szállítási, ciklusos grafikon szerint dolgozó elővájó csapatok gyors munkát végeztek, ezért egy hét múlva újabb nagyteljesítményű frontfejtésen indul meg a termelés az üzemben. Az üzem bányászai elhatározták, hogy a közeljövőben újabb két elővájási csapat munkáját szervezik meg ciklusos grafikon alapján, hogy még májusban ismét újabb frontfejtésen kezdhessék meg a munkát.

A veszprémmegyei bányák

Versenyszakaszban áprilisban Duder az első helyen végzett, terve közel 10 százalékos túlteljesítésével, Várpalota pedig az utolsó helyre került. Duder eredményeinek az a magyarázata, hogy a pártszervezet népnevelői jól dolgoztak. A népnevelők május elseje után is folytatják a felvilágosító munkát. Megszervezték az úgynevezett mozgóagitációt: a csillók oldalán a felírják a becsületes dolgozók eredményeit s ugyanitt figyelmeztetik azokat, akik lógnak, vagy többször hiányoznak. A lógókat és ábeteget plakátokon pellengérezik ki. Ez az agitáció hatásosnak bizonyult. Duder május 8-ig 102.6 százalékra teljesítette tervét.

A várpalotaiak a duderi példa nyomán elhatározták, hogy megjavítják a versenynyilvánosságot s munkahelyi röpgyűléseken tudatosítják a második negyedévi terv teljesítésének fontosságát. A népnevelők rendszeresen felkeresik a mulasztók családját.

A tervszerű felvilágosító munka eredményei egyes munkahelyeken már mutatkoznak. Az Ernő-mező II-es frontfejtése májusban eddig 109 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

Helyreigazítás

Ts/He/Hné Ni

Mai B 19-es kiadásunk első hírének /Hatszáz méter hosszúságban.../ utolsó sora helyesen így hangzik: "Az A s z f a l t - u t á p i t ő Vállalat dolgozóá...."

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 május 13

11 óra 35 perc

Kibővítették a kecskeméti automata távbeszélő központot

1 Ta/Jné/Hné Vid PoM Tom K + 5

Ötéves tervünk során sorra szerelik fel vidéki városainkban az új automata távbeszélő központokat vagy bővítik a már meglévő automatákat. Ezek során legutóbb a kecskeméti automata központot bővítették ki 662.000 forint költséggel. Kecskeméten 400 önálló vonalu és 400 ikerállomás működött, a fejlődő város távbeszélő igényeinek ez már nem felelt meg. Most a bővítéssel újabb 500 különvonali és 200 ikerállomás kapcsolható be a távbeszélőforgalomba./MTI/

Korszerű lakások, állandó munkásszállók épülnek az építőipari dolgozók számára

1 Sz/Fd/Hné Tom K 4

Az építésügyi minisztérium elhatározta, hogy az épülő lakások egy részét nálunk is, úgy mint a Szovjetunióban, a legjobb építőipari dolgozóknak juttatják. Nagyobb városainkban, - köztük Miskolcon, Székesfehérvárott, Győrött és Tatabányán - ahol az építkezések még hosszú ideig tartanak, az épülő lakások egy részét még ez évben megkapják a trösztök és vállalatok legjobb dolgozói.

A dolgozók jobb szociális ellátásának biztosítására fokozottabban gondoskodnak majd a szálláshelyekről is. Ezért a fővárosban ez évben keletkező, vidéken több korszerű állandó építőipari munkásszálló épül./MTI/

Marcba indult két debreceni mozdonyvezető, hogy gépükkel 60.000 kilométert tegyenek meg mosás nélkül

1 Vid Ta/He/Hné Tom K + 4

Néhány évvel ezelőtt 3000-4000 kilométer utat megtétele után adták be mosásra a mozdonyokat a debreceni fűtőházban. A szovjet tapasztalatok nyomán a "mosástól-mosásig" mozgalom keretében jelentékenyen növelték a debreceni fűtőház dolgozói is a két mosás között megtett utat mennyiségét. Nagy Kálmán és Bogács Bertalan mozdonyvezetők elhatározták tavaly novemberben, hogy 60.000 kilométer utat tesznek meg mosás nélkül. Jelenleg már 47.000 kilométer körül tartanak. Már eddig megtakarítottak mintegy 14 mosást. A megtakarított mozdonymosási idő alatt körülbelül 20 vonatot továbbíthettek átlag 700-1000 tonnás megterheléssel./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B33., kiadás

1952 május 13

15 óra 05 perc

A DISz Központi Vezetőségnek össze foglalo jelentése

i VT/B/Hné DISz Tom K + 4

beszamol a vidéki DISz-fiatalok fémggyűjtési sikereiről.

Szervason a DISz-szervezet fémggyűjtő brigádja eddig 15 mázsa hulladékvasat gyűjtött.

Tolna megyében a zombai DISz-szervezet versenyre hívta a teveli DISz-szervezetet és vállalták, hogy a község fémggyűjtési előirányzatát 130 százalékra teljesítik. A Snyhádi járás fiataljai eddig 95 vagon vas és 328 kiló szinessfémhulladékot gyűjtöttek.

Szombathelyen 169 DISz-brigád végzi a hulladékgyűjtést. A legjobb eredményt eddig a Mezőgépgyár DISz fémggyűjtő brigádja érte el, amelynek tagjai 198 mázsa fémhulladékot gyűjtöttek.

Szabolcs megyében igen jó eredménnyel halad a fémggyűjtési munka. A nagykállói járásban az előirányzatot eddig 50 százalékban teljesítették a DISz tagjai. A nyiregyházi ipari tanulóiskolában a fiatalok 200 mázsa vashulladék összegyűjtésére vállalkoztak. Két hulladékfelderítő brigádot is szerveztek, amelyek felkutadják Nyiregyháza környékét.

A paksi járás DISz-tagjai és fiataljai vas- és fémggyűjtési előirányzatukat már 45 százalékban teljesítették.

A debreceni fűtőház fiatal dolgozói munkájuk befejezése után naponta végigjárják a fűtőház és a szerelde környékét, a raktárakat, műhelyeket, padlásokat és pincéket. Szorgalmas munkájuk eredményeként eddig 80 mázsa vashulladékot sikerült összegyűjteniök.

Sztálinvárosban a 22-es főépítkezésen a Kocsis ifjusági brigád 400 ácskapcsot gyűjtött össze, ezeket újrafelhasználás céljából átadták az ácsbrigádoknak. Sztálinvárosban komoly segítséget nyújtanak a DISz-eseknek a fémggyűjtésben az uttörők, akik eddig 40 mázsa vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. A gyűjtés mellett segítenek a hulladékok gyűjtőhelyre szállításában is.

A pilisi szénbányák DISz-brigádjai összegyűjtötték és felszínre hozták a föld alatt lévő vashulladékokat is, 36 mázsa vashulladék került eddig ki a bányákból s ezenkívül a felszínen 20 tonna ácskavasat gyűjtöttek. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 13.

15 óra perc

A békéscsabai termelőszövetkezetek és csoportok tagjai meglátogatták a szarvasi öntözési és talajjavítási kutató intézetet

i Vid Ká/Ma Mi K plusz 5

Tizenegy békéscsabai termelőszövetkezet és csoport 70 küldötte vasárnap meglátogatta a szarvasi öntözési és talajjavítási kutató intézetet. A vendégeket Belogh Mihály a kutató intézet igazgatója fogadta és ismertette az intézet munkáját, ahol 684 holdon 26 kutató folytat kísérleteket.

400 holdon nagyüzemi öntözéses, 112 holdon kispercellás, 70 holdon nagyüzemi száraz gazdálkodást és 26 holdon konyha és gyümölcskertészkedést folytatnak, 70 holdon a világ minden részéből összegyűjtött 25.000 különböző fafajtákat nevelnek.

Képet ad az intézet sokrétű kísérleteiről, hogy például az egyik kukoricafajtát 25 módszer szerint termeszt. Minden parcelláról külön törzskönyvet vezetnek és ebben feltüntetik a vetés idejét, az időjárási viszonyokat, a talajhőmérsékletet, stb. Kísérleteznek a rizsföldek halgazdasági hasznosításával is. A múlt évben 22 hold rizsterületen 350 mázsa pontyot tenyésztettek. Ebben az évben 40 hold, többféle eljárással vetett rizsföldön, nevesített pontyokból halgazdaságot rendeznek be. A gyapotvetés legalkalmasabb idejének megállapítására több parcellán különböző időben vetettek. Az április 16-i vetés a leghibátlanabb.

A termelőszövetkezeti küldöttek megtekintették a fűtermesztési kísérleteket is, ahol öntözéses eljárással 700 fűfajta közül választják ki a nagyüzemi gazdálkodáshoz legmegfelelőbbet. A kísérletek eredményei a vetésforgók helyes összeállítását segítik elő.

A látogatás után a küldöttek megfogadták, hogy az itt tapasztaltakat szövetkezetükben hasznosítják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. május 13.

15 óra 35 perc

Zala megyében járási értekezleteken tárgyalták meg a rozs pótbeperzálásának elvégzését

1 FM /Kb/Jné/Ma Mi K 4

Zala megyében a megyei tanács minden járásban értekezletre hívta össze a termelészövetkezetek és csoportok elnökeit és brigádvezetőit, a községi mezőgazdasági állandó bizottságok tagjait, a gépállomások vezetőit és az élenjáró traktorosokat a soronlevő mezőgazdasági munkák minél jobb elvégzésének megbeszélésére. Az értekezlet egyik legfontosabb kérdése a rozs pótbeperzálásának sürgős elvégzése volt.

A letenyei járási értekezleten, amelyet a beesehelyi "Rákosi" termelészövetkezetben tartottak meg, Hajás József, a szövetkezet növénytermelési brigádvezetője elmondotta, hogy már múlt szombaton elvégezték a rozs mesterséges beperzálását. A 30 holdas táblán két dolgozó hat óra alatt végzett a munkával. A pótbeperzáláshoz ruhaszáritó kötelet használtak, amelyet 30 méter távolságban kifeszítve húztak végig a táblán a kalászkok magasságában. Az értekezleten a termelészövetkezetek küldöttai vállalták, hogy ezen a héten saját termelészövetkezetükben megszervezik és elvégzik a pótbeperzálást. Hasonló ígéretet tettek az értekezleten résztvett egyénileg dolgozó parasztok is. Valamennyien belátták, mennyire érdemes ezt az igen kis fáradságot igénylő, 15-20 százalékkal több termést jelentő munkát elvégezni.

A zalaegerszegi járás értekezletét a zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" termelészövetkezetben tartották, ahol az ~~az~~ szombaton Orbán János, a növénytermelési brigád vezetője és Tóth Gyula munkacsapatvezető két holdon végezte el a rozs pótbeperzálását. Orbán János elmondta, hogy a rozskalászkok összeverődése után a virágpór szinte felhőként lebegett a tábla fölött. Orbán és Tóth mindjárt be is mutatták az értekezleten, hogyan kell végezni a pótbeperzálást./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. május 13.

16 ó ra 15 perc

A Közlekedésügyi Minisztérium jelentése a Minisztertanács és a SzOT által a mélyépítőipar részére kitűzött vándorzászlóért folyó verseny állásáról

k KÖM Ta/Me K

I. helyezett: a Földalatti Vasúépítő Vállalat 6. sz. munkahelye.

A munkahely április havi tervét 138 százalékra teljesítette. Jó eredményt értek el a munkafegyelem terén, amennyiben az igazolatlan mulasztók számát 0.6 %-ra csökkentették. Április 4-re és május 1-re tett felajánlásukat túlteljesítették.

II. helyezett: Sztálinvárosi Mélyépítőipari Tröszt ut-vasut-csatorna 1/3-as munkahelye.

A munkahely április havi tervét 116.2 százalékra teljesítette. Teljesítményét emeli, hogy az előirányzott munkaerőnek csak 72 százaléka állt rendelkezésre. A munkahely április hó folyamán 40.000 forint értékű anyagot takarított meg.

III. helyezett: Hódmezővásárhelyi Utfenntartó Vállalat.

Április havi tervét 106.2 százalékra teljesítette.

A mélyépítőipar egyes ágain belül kialakult sorrend:

Utfenntartás:

Első: Hódmezővásárhelyi Utfenntartó Vállalat

Második: Pécsi Utfenntartó Vállalat

Tatai Utfenntartó Vállalat

Lemaradt: Havi tervét mindössze 60 százalékra teljesítette.

Mélyépítés:

Első: Földalatti Vasúépítő Vállalat 6.sz. munkahelye.

Második: Sztálinvárosi Mélyépítőipari Tröszt, ut-vasut-csatorna 1/3-as munkahelye.

Harmadik: Betonutépítő Vállalat sztálinvárosi munkahelye.

Lemaradt: Vasutépítő Vállalat sajóvárkonyi munkahelye.
Havi tervét mindössze 74 százalékra teljesítette.

Árvizvédelem és folyamszabályozás:

Első: Szolnoki Árvizvédelmi és Folyamszabályozási Hivatal.
Havi tervét 107 százalékra teljesítette.

Második: Budapesti Árvizvédelmi és Folyamszabályozási Hivatal /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. május 13.

16 óra 45 perc

Fémgyűjtés hírei

6 VT/B/Mk Tom K

Mindenütt az országban egyre inkább felismerik fiataljaink a fémgyűjtő hónap jelentőségét. A DISz-brigádok az üzemekben, az iskolák tanulói és az uttorok egymással versenyezve gyűjtik a vas- és fémhulladékokat. Ezzel is készülnek a fiatalok a június 1.-i országos béketalálkozóra. Számos helyen tettek már vállalást arra, hogy begyűjtési eloirányzatukat a béketalálkozó tiszteletére tulszárnyalják.

A Ganz Vagongyár

A brigád vasöntödéjének "Ifju gárda" fémgyűjtő brigádja már teljesítette fémgyűjtési eloirányzatát: több mint tizenkét tonna hulladék vasat és fémet gyűjtött. Vállalta, hogy eloirányzatán felül még 13 tonna vas- és fémhulladékot gyűjt össze június 1.-ig. Ezzel készülnek a béketalálkozó megünneplésére. Egyidejűleg felhívással fordultak saját üzemük, de ezen túlmenően valamennyi DISz fémgyűjtő brigádhoz, hogy is a hulladékgyűjtési munka fokozásával készüljenek a béketalálkozóra. / azok

A Rákosi Művek

nagyszerűdésének Batmanov-brigádja nagy lendülettel kezdett a fémgyűjtéshez. Eddig 18 tonna vas- és több mint egy tonna szinesfémhulladékot gyűjtöttek. A brigád a béketalálkozó tiszteletére megfogadta, hogy eredményeit tovább fokozva, június 1.-ig 35 tonna vas- és 2 tonna szinesfémhulladékot gyűjt még össze.

Az RM szerszámgépgyár DISz alapszervejének Május 1. fémgyűjtő brigádja eddig 86 mázsa vas- és fémhulladék összegyűjtésével járult hozzá a fémgyűjtő hónap sikeréhez. Most elhatározták, hogy június 1.-ig még 110 mázsa vas és acél, valamint 4 mázsa szinesfémhulladékot gyűjtenek.

Az Aprilis 4. Gépgyár

ifjúnokásai és DISz-tagjai Budapest összes üzemait versenyre hívták a fémgyűjtő hónap sikeréért. Együttal elhatározták, hogy ha a fémgyűjtést üzemükben befejezték, résztvesznek a területi gyűjtésben is.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. május 13.

16 óra 45 perc

/Fémgyűjtés hírei....1.folyt./ ö Vid SZOVOSZ Ká/Mk Tom K

Baranya megye községeiben az elmúlt héten 2.100 mázsa vasat és 22 mázsa színesfémot szállítottak be a földművesszövetkezeti begyűjtőhelyekre. Mellett papírból és rongyból is tekintélyes mennyiség gyűlt be.

xxx

Hegyszentmárton község dolgozó parasztjai fellobogózott szekereken szállították be a fémhulladékot a földművesszövetkezetbe. A menet élén Tardi Géza dolgozó paraszt kocsija haladt, Tardi egymaga tíz mázsa vasat gyűjtött.

xxx

A tiszaföldvári földművesszövetkezet boltjában felirat hirdeti: ha a község teljesíti fémgyűjtési tervét, a hulladékvasból 36 traktort készíthetnek. A község dolgozó parasztjai ennek tudatában fogtak a munkához és eddig már 12 traktor elkészítéséhez elegendő vashulladékot gyűjtöttek.

xxx

A királyhegyesi földművesszövetkezet az előirányzott 120 mázsából eddig már 95 mázsa vasat gyűjtött. A szövetkezet dolgozói jelenlegi tervüket 110 százalégra kívánják teljesíteni és ennek érdekében párosversenyre hívták ki a pitvarosi és a csanádapácai földművesszövetkezeteket.

xxx

A szép eredmények mellett még mindig vannak földművesszövetkezetek, ahol nem fordítanak elég gondot a fémgyűjtésre. Hajdúhadházon és Konyáron a földművesszövetkezet nem gondoskodott megfelelő átvevőhelyekről. Tiszatarjánban is megelégedtek azzal, hogy kidoboltatták: fémgyűjtő hónap van, de még a szövetkezeti bolt dolgozói sem tudtak arról, van-e átvevőhely a községben.

1. Rné/Mk

xxx

Seregélyesen a földművesszövetkezet tagjai egy vagon vashulladékot gyűjtöttek, amelyet kedden délben ünnepélyesen utnak indítottak Diósgyőrbe, az új nagykonó számára. /MTI/ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. május 13.

17 óra 50 perc

A Szerszámgépgyár tört az élre a Rákosi Művek gyáregységeinek versenyében

1 SL/Fd/Mk BS Li 4 plusz 5

A május 1.-i versenyszakaszt tapasztalataival gazdagodva számos olyan gyáregység került az elsők közé a Rákosi Művek gyáregységeinek versenyében, amely néhány hónappal ezelőtt még a lemaradók között szerepelt.

A legujabb értékelés alapján a Szerszámgépgyár tört az élre, mert május első tíz napjában 123 százalékra teljesítette készáru-termelési tervét 97 százalékos tervszorúság mellett. Az első hely elnyerésében nagy szerepe volt az anyagtakarékosság terén elért eredménynek. Május első dekádjában 14 ezer forint értékű nehezen beszerezhető nyersanyagot takarítottak meg a Szerszámgépgyár dolgozói.

A második helyezést az Öntödegyár dolgozói harcolták ki, akik 96.5 százalékos tervszorúság mellett 110 százalékra teljesítették készáru-termelési tervüket május 1.-től 10.-ig. Munkájuk értékét növeli, hogy a szokásos hónapeloji lemaradást kiküszöbölve havi tervük 33.9 százalékat teljesítették május első dekádjában.

A harmadik helyet a Fémmű, a negyedik helyet a Kerékpárgyár, az ötödik helyet az Erőmű, a hatodik helyet a Szerkezet és Enológépgyár foglalta el a legujabb értékelés szerint. /MTI/

Dunakiliti község

k BgyM & Fd/Mk Mi K

táviratban jelentette Nagy Imre begyűjtési miniszternek, hogy első félévi begyűjtési tervüket határidő előtt 50 nappal teljesítették. A község hizottsértésből 108, vágómarhából 112, tojásból 100, baromfiból 101 százalékra teljesítette első félévi begyűjtési tervét. Táviratukban ígéretet tesznek arra, hogy a megyei béketalálkozó tisztelőre tovább emelik begyűjtési eredményeiket. /MTI/

R.

B 40. kiadás

1952. május 13.

18 óra 05 perc

Ülést tartott a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége

k MTA Mk M K

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége ülést tartott, amelyen Erdoy-Gruz Tibor főtárgy elnöke ismertette a május végén rendezendő akadémiai nagygyűlés előkészítő munkálatait. A nagygyűlés feladata néhány nagyobb jelentőségű átfogó elvi kérdés megvitatása, + az elmúlt évi nagygyűlésen megkezdett elvi viták folytatása. A társadalmi-történelmi tudományok osztálya például Fogarasi Béla akadémikus előadását fogja meghallgatni a fizikai idealizmus kérdéseiről. +valamint

Az Akadémia elnöksége foglalkozott a hazai mérés- és műszerügy helyzetével és megállapította, hogy a mérés- és műszerügy tudományos fejlesztésére akadémiai kutató intézetet kell felállítani. Ezután az elnökség meghallgatta és jóváhagyta a kémiai tudományok osztálya, valamint az Akadémiai Könyvtár működéséről szóló jelentést és a Tudományos Minosító Bizottság titkárának az aspiránusképzés helyzetéről szóló beszámóját. /-/az elektromos vontatásban. a

Végül az Akadémia elnöksége elfogadta a társadalmi-történelmi tudományok, a műszaki tudományok, a kémiai tudományok és az agrártudományok osztályának előterjesztését az 1952. évi kiemelt akadémiai kutatási témákról. Ezek között a témák között szerepelnek többek között a következők: a magyar történelem marxista-leninista szellemében történő átértékelése és ennek alapján egyetemi tankönyv írása; a modern fizika ismeretelméleti problémáinak feldolgozása; a magyarországi bauxitfajták részletes ásvány- és kozettani vizsgálata; az 50 periódusú nagyvasuti rendszer megvalósításának problémái /-/ modifikált öntvények és a gömbszemcsés és grafit kialakulásának kérdése; erőművek és nagy hőenergia-fogyasztó üzemek automatizálása; a gumi és műgumi fizikai kémiája;

a növények anyagcsere-jellegének irányított megváltoztatásával az öröklés átalakítása; a nagyüzemi öntözés és zöldségtermelés legjobb hazai módszereinek kidolgozása, különös tekintettel Budapest körzetére; nagytejelőképes-ségű szarvasmarha törzsállomány c+/ a városi és ipari centrumok tejellátásának biztosítása érdekében. /MTI/

A fehérjék szerkezetével kapcsolatos egyes kérdések;

+/kiterjesztése

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952 május 13

18 óra 35 perc

Sorra csatlakoznak vasutassaink a ferencvárosi fűtőháziak által kezdeményezett, új alapokra helyezett 500 kilométeres mozgalomhoz

i Te/tot/Hné MÁV k 4

Vasutas dolgozóink országsszerte sorra jelentik be csatlakozásukat a ferencvárosi fűtőház dolgozói által kezdeményezett, új alapokra helyezett 500 kilométeres mozgalomhoz. A békéscsébai fűtőház dolgozói a legutóbbi röpgyűlésükön elhatározták, hogy gépeik jobb karbantartás vel 12 százalékkal csökkentik a javítási költségeket. Vallalták, hogy havonta 120 tonne szenet takarítanak meg, ezzel mennyiséggel mintegy 10 gyorsvonal közlekedhet Békéscsaba és a főváros között.

Debrecenben a fűtőháziakon kívül a fogalmisták és a vasut kereskedelmi dolgozói is csatlakoztak az 500 kilométeres mozgalomhoz. A mozdonyvezetők és fűtők vállalták, hogy mozdonyaik havi kilométerte teljesítményét a tervhez viszonyítva tíz százalékkal növelik, 15 százalékkal csökkentik a javítási költségeket ezáltal, hogy az előforduló kisebb hibákat saját maguk javítják ki. 130 tonne szén megtakarítására is tettek fogadalmat; ezzel a mennyiséggel tíz szénszállító vasuti kocsit lehetne szüntőig megtölteni. A fogalmisták ezzel kívánnak hozzájárulni a mozgalom sikeréhez, hogy munkájuk jobb megszervezésével tíz százalékkal fogják csökkenteni a vonatok jelzőnél való feltartóztatását. A kereskedelmi dolgozók felajánlották, hogy tíz százalékkal rövidebb idő alatt rakják meg a kocsikat, mint eddig, emellett tíz százalékkal több terhet raknak egy-egy kocsira. /MTI/

A kohók és a Martinok hétfői eredményei

i Vid SL/PE/Hné LI k 6

Az ózdi nagyolvasztómű

dolgozói május 12-én 107.7 százalékra teljesítették napi tervüket. A kohók versenyében az I-es kohó dolgozói 110.9 százalékos eredményükkel törtek az élre.

A diósgyőri nagyolvasztómű

hétfőn lemaradt terve teljesítésében. A nagyolvasztó dolgozói 98.1 százalékra teljesítették május 12-i tervüket.

A vasárnap felavatott diósgyőri nagykohó termelése állandóan fokozódik. Hétfőn 45.1 százalékkal több nyersvasat adott, mint vasárnap.

Az ózdi Martin-üzem

kollektívája 101 százalékra teljesítette május 12-i tervét. A legeredményesebben az I-es kemence dolgozott hétfőn, 146.7 százalékos tervteljesítést értek el. A legjobb brigád címet Miller Antal brigádja érdemelte ki ezen a napon. A brigád tagjai hétéoras adagtartam mellett 15.7 tonna acélt termeltek terven felül. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 május 13

18 óra 35 perc

Szerdán mutatják be a Katona József Színházban Moliere "A fősvény" című vigjátékát

1 Hbj/B/Hné M K 4

A magyar színjátszás Moliere színműveinek előadása terén is igen értékes hagyományokra támaszkodhatik. "A fősvény" című vigjátékot a Nemzeti Színház eddig 178 szor adta elő, a 179. előadásra - új betanulásban - szerdán kerül sor a Katona József Színházban, a Nemzeti Színház kamaraszínházában.

Legutóbb négy esztendővel ezelőtt játszották, most Major Tamás, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze rendezésében, a Kossuth-díjas Illés Gyula fordításában kerül közönség elé. A díszleteket Verge Mátyas, a jelmezeket Leczkovich Piroska tervezte.

A május 14-i előadáson Harpagon szerepében Bartos Gyula, Kossuth-díjas játszik, aki első alkalommal 1918 áprilisában alakította ezt a szerepet. Juhász József Harpagon másik alakítója, május 22-én mutatkozik be.

Érdekossége ennek az előadásnak többi között az is, hogy míg korábban nagy, sőt kibővített színpadon adták elő, most kisszínpadon kerül bemutatásra. /MTI/

/A kohók és a Martinok hétfői eredményei...folyt/SL Hné Li

A diósgyőri Martin-üzem

108 százalékra teljesítette hétfői tervét. A legjobb munkát a IX-es kemence dolgozói végezték hétfőn: 117 százalékos eredményről számoltak be.

Az RM Martin Acélmű

97 százalékra teljesítette hétfői tervét. Az elektrokemencék dolgozói azonban előirányzatukat túlszárnyalva, 110 százalékos tervteljesítést értek el május 12-én. /MTI/

U

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952 május 13

18 óra 55 perc

Az esőzések után fokozottabb erőt fejt ki dolgozó parasztságunk a növényápolási munkákban

Vid Gr/B/Hné Mi K 4 5

Az országos esőzés mindenütt örömet okozott és hatására a dolgozó parasztok fokozott mértékben fogtak a növényápolási munkákhoz.

Hajdu-Biharban különösen a polgári járás területén hullott sok csapadék. Jókor jött az eső. Az együlés révén meglezult répaföldek bőséges nedvességet tudtak tárolni. Szépen fejlődnek a gabonafélék is, amelyek most vannak kalászosodás előtt, így a nagyobb terméshez való lehetőségét ennél a növényfejtánál is fokozta a csapadék.

Békés és Csongrád megyében is kiadós esőzések voltak a múlt hét végén és hétfőn. Békés megyében a kukorica átlagosan 3-4, a kalászosok 5-6 centiméterrel növekedtek. Az eső hatására a legszebb fejlődés kukoricánál és gyapotnál a békéscsabai határban, a mezőkovácsházi, orosházi és a gyulai járásban mutatkozik. A szegedi "Páncsics" tzsos földjein valószínűleg újjáéledtek a növények. Az eső úgy megáztatja a földeket, hogy egyelőre nem is lehet rajtuk dolgozni. De amíg egy kicsit felszikkad a talaj, a tzsos-tagok a kertészetben segítenek a még hátralévő három hold paprika palántázásában. Aztán hozzáfognak a 40 hold kukorica első, a hat hold borsó és burgonya második kapálásához.

Szabolcs-Szatmár megyében különösen a cukorrépára volt jótékony az eső. A nedvesség következtében megerősödött a növény a répaferkómár nem tudja kipusztítani. A dohányültetés is nagyon megerősült. Sokhelyütt - mint például a leveleki "alkotmány" tzsos-ben - a szitáló esőben palántáztak a leglelkesebb dolgozó parasztok, hogy biztosítsák a száz százalékos megeredést. A megye területén mintegy 5000 hold korai burgonyát vetettek előcsíráztatással. Ennek a burgonyának most van a kötési ideje, amikor nélkülözhetetlen a nedvesség.

Veszprém megyében a zirci járásnak használt legtöbbször a 25-30 mm-es csapadék. Ez a terület 380-400 méter magasságban van a tenger szintje felett a Bakony vidékén. Itt mind kikelték a kapások. A csapadék hiányában sárguló zab és árpavetések most mind felfrissültek a több centimétert nőttek. A köves hegyoldalak legelői, a kaszálók most dus takermányt fognak adni.

Hétfőn egész aranyában kiadós csapadék hullott. Másnap reggel a bolyi állami gazdaságban minden erőt mozgósítottak a 400 hold gyapotföld gépi sarabolására. A gazdaság dolgozói ez idő alatt az együlést végezték. Kedden a villányi járás minden községében növényápolási napot tartottak. A falu apraja-nagyja segítette a kukorica és gyapot kapálásában.

Kedden délben elsőnek Sósvertike dolgozó parasztjai jelentették a járási tanácsnak, hogy végeztek a kukorica és gyapot kapálásával./MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952 május 13

19 óra 55 perc

Naponta herminó-negyvenezer nyeresemény - A sorsolás menetrendje

k § Hné Li

Dolgozó népünk nagy érdeklődéssel várja az Első Béke-
kölcson ^L sorsolást, amelyet május 22, 23, 24 és 25-én tarta-
nak meg. Pécsen. Az Országos Takarékpénztár összeállította a sorsolá-
s részletes tervezetét. Eszerint a négy napon összesen 1464 huzás-
sal 143.300 nyereseményt, illetve kötvényt sorsolnak ki.

^L kötvényeinek újabb

Május 22., csütörtök

A sorsolás ünnepélyes megnyitójára május 22-én, csütör-
tökön délután 15.30 órai kezdettel kerül sor a Pécsi Nemzeti Színház-
ban. Ezen a napon kisorsolnak 4 darab 50.000 forintos, 50 darab
5000-10.000 és 25.000 forintos, 1500 darab 1000 forintos, 4200 darab
500 forintos és 15.346 darab 300 forintos nyereseményt. Kisorsolnak eze-
ken kívül 10.000 darab kötvényt névértékben történő visszafizetésre.
Az első napon kisorsolt 31.100 darab nyeresemény összege több mint 10
millió forint lesz.

Május 23-án, pénteken

ugyanosok 15.30 órai kezdettel kisorsolásra kerül: 4 darab 50.000 fo-
rintos, 70 darab 25.000, 10.000 és 5000 forintos, 1500 darab 1000 fo-
rintos, 5000 darab 500 forintos és 17.326 darab 300 forintos nyeresemény.
20.000 darab kötvényt sorsolnak ki 200 forint névértékben törlesztés-
re. A második nap összes nyereseményének száma 43.900 darab, összesen
csaknem 14 millió forint.

Május 24-én, szombaton,

a huzás harmadik napján délután 15.30 órai kezdettel 4 darab 50.000
forintos, 70 darab 25.000, 10.000 és 5000 forintos, 1700 darab 1000
forintos, 5000 darab 500 forintos és 20.026 darab 300 forintos nyere-
ményt sorsolnak ki. Törlesztéssel kihuznak 18.000 darab kötvényt. A
harmadik napon kisorsolt 44.800 darab nyeresemény összege közel 15 mil-
lió forint.

Május 25-én, vasárnap

délelőtt fél 10 órakor kezdődik a sorsolás. Ekkor kerül kisorsolás-
ra a 100.000 forintos főnyeresemény, továbbá 6 darab 20.000 forintos,
228 darab 25.000, 10.000 és 5000 forintos negyeresemény és 23.265
darab 300 forintos nyeresemény. Kisorsolnak ezeken kívül 1200 darab kava-
tozó kötvényt névértékben történő visszafizetésre.
A negyedik napon 24.700 darab nyeresemény 9 millió forint értékben ke-
rül kihuzásra.

A négy nap alatt tehát nyeresemények és törlesztések formá-
jában több mint 48 millió forintot fizet vissza államunk a kölcsönjegy-
zőknek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. május 13.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Mk Ie

Meteorológiai Intézet jelenti május 13.-án, kedden este 21 órakor:

Változókönyvű hűvös idő

Az Atlanti-óceán felől előretört hűvösebb tengeri légtömegek Közép-Európából a Kárpátoktól északra szorították a meleg levegőt. Hazánkban kedden különösen a Dunántúlon erős, helyenként viharos volt az északi szél. Nap közben a hőmérséklet Kecskeméten csak 14, máshol 16-19 fokra emelkedett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Galyatetőn és Turkevényen 17, Miskolcon 10, Mátraházán, Békéscsabán és Kecskeméten 4, Szegeden 2 mm eső hullott.

és Kalocsán

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, többfelé további eső, az ország keleti feleiben még zivatarokkal. Gyengülő szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel 9-11, délben 16-18 fok között. /MTI/

Vége

2.